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Vizita de lucru a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU 

în  judeţul Ialomiţa
In cursul zilei de simbätä, SO ianuarie, tovarăşul Nicolae 

Ceauşeseu, secretar general al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Románia, 
împreună cu tovarăşii Iosif Banc, Vasile Paiilineţ şi Ion Stănescu, 
a făcut o vizită de lucru în judeţul Ialomiţa.

Anii noştri au ridicat la putere şi 
aceste străvechi meleaguri, situate 
in mănoasa cîmpie a Bărăganului, 
Politica partidului de industrializare 
socialists, de dezvoltare armonioasă 
a tuturor zonelor tării, a făcut ca şi 
iudetui Ialomiţa să-şi marcheze pre- 
renta pe harta economică a Româ
niei, lnscriindu-se spectaculos prin 
'abricile şi combinatele sale — înăl- 
:ate mai cu seamă în perioada cinci
nalului recent încheiat. Simpla enu
merare a acestora — una din cele 
mai moderne şi mai mari fabrici de 
rlei din tara la Slobozia, noua fila- 
;ură de bumbac intrată recent în 
'unctiune, întreprinderea de prefa- 
nricate din beton, fabrica de brînze- 
;uri şi produse lactate, cărora li se 
adaugă Combinatul de celuloză şi 
nîrtie din Călăraşi, fabrica de con- 
ecţii, precum şi viitorul combinat 
le îngrăşăminte azotoase aflat în 
;onstructie — demonstrează în chip 
ţrăitor drumul ascendent al econo
miei judeţului, căruia noul cincinal
i deschide noi şi luminoase perspec* 
ive.

Iar tradiţionala îndeletnicire a lo* 
:uitorilor — agricultura — se trans- 
ormă şi ea, devenind o adevărată 
ndustrie producătoare de bunuri 
igro-alimentare, aşezată pe temelia 
raiaică a marilor prefaceri generate 
le politica partidului. Citeva date 
iînt concludente: s-au amenajat în 
;isteme moderne de irigaţii 181000 
iertare. întreprinderile agricole de 
tat şi întreprinderile pentru mecani- 
:area agriculturii dispun în prezent 
le 6 200 de tractoare, 3 330 combine 
,j de alte numeroase maşini şi uti- 
aje. în actualul cincinal, s-a trecut 
a concentrarea, profilarea şi specia- 
izarea producţiei agricole. în judeţ 
*xistă în prezent trei mari complexe 
le creştere şi îngrăşare a porcilor, 
inci îngrăşătorii pentru taurine, o 
ngrăşătorie de miei, trei fabrici de 
mtreturi combinate.

Vizita întreprinsă ieri de tovarăşul 
Nicolae Ceauşeseu a avut ca obiec* 
iv principal tocmai această ramură 
mportantă a economiei judeţului —• 
igricultura.

Întîlnirile conducătorului partidu- 
ui şi statului — devenite o practică 
le lucru curentă a tovarăşului 
Ceauşeseu şi definite atît de plastic 
le oamenii muncii — marele dialog 
d partidului cu poporul — pe care 
e-a avut cu mii de ţărani coopera- 
ori, cu mecanizatori şi lucrători din 
ntreprinderile agricole de stat, cu 
ipecialişti şi cadre de conducere, au 
irilejuit nu numai o analiză profundă 
1 problemelor actuale ale agricultu
ri ialomitene, în lumina marilor sar
un} care Si stau în faţă în actualul 
incinal, d  şi o dezbatere vie, dina» 
nică, în sensul cel mai exact al 
uvîntului, asupra căilor pentru spo
irea producţiei vegetale şi animale, 
>entm creşterea bunăstării celor ce 
nuncesc pe ogoare.

Am fost martorii unor emoţionante 
tiscutii între tovarăşul Ceauşeseu şl 
ărani cooperatori, tractorişti, îngri* 
it ori de animale, în timpul cărora 
:ecretarul general se interesa cu căl- 
iură omenească, ce-i este atît de 
»roprie, de problemele lor de muncă
ii de viată, le solicita părerea asu- 
>ra a tot ceea ce priveşte astăzi 
iaţa satului.
Iar manifestările de dragoste şl 

;timă profundă cu care a fost întîm- 
linat pretutindeni secretarul general 
il partidului, uralele şi ovaţiile tu
mor locuitorilor în mijlocul cărora 
i venit au reflectat ca intr-o oglinda 
:u limpezimi de cristal, cît de trai
nee sínt legăturile ce unesc pe oa* 
nenii muncii de partid, cu cîtă în
credere urmează ei politica partidu- 
ui nostru comunist, în care văd în- 
ruchipate propriile năzuinţe.

Şi dacă adăugăm Ia toate acestea, 
mgajamentele oamenilor de a în- 
ăptui neabătut întregul complex de 
nasuri cuprins în expunerea tovară
şului Nicolae Ceauşeseu la şedinţa 
Comitetului Executiv din noiembrie 
1970, de a realiza exemplar sarcinile 
rinrinaluiui, redăm amplitudinea 
scoului pe care l-a avut în inimile 
si conştiinţa lor vizita secretarului 
general în judeţul Ialomiţa.

Comunele şi satele situate de-a 
lungul traseului au fost împodobite 
sărbătoreşte cu steaguri roşii şi tri
colore, cu covoarele meşteşugit lu
crate, specifice acestor meleaguri.
' Momente emoţionante în comuna 
Sf Gheorghe, prima localitate de ia 
marginea judeţului Ialomiţa. O mare 
mulţime de ţărani cooperatori, meca
nizatori şi intelectuali, tineri şi vîrst- 
nici, îmbrăcaţi de sărbătoare, scan
dează: „P.C.R.—P.C.R.", „Ceauşeseu 
— P.C.R.", aplaudă, ovaţionează.

Apropiindu-se de un grup de ţă
rani, tovarăşul Ceauşeseu le strings 
nîinile, stă apoi de vorbă cu ei, in- 
teresindu-se de rezultatele obţinute 
anul trecut în producţia agricolă, de 
modul cum au hotărît să transpună 
în viaţă recentele măsuri elaborate 
de conducerea partidului centru îm

bunătăţirea activităţii în agricultură, 
pentru stimularea ţăranilor coopera
tori. mecanicilor agricoli şi a celor
lalţi lucratori din acest important 
sector de producţie.

Sub un soare de primăvară pre
timpurie, convoiul de maşini pă
trunde pe un drum vicinal spre co
muna Muntenii—Buzău. Pe faţadele 
caselor, locuitorii au arborat drapele 
ale patriei şi partidului, au aşezat 
cele mai frumoase covoare şi ţesă
turi pe care femeile de aici le lu
crează, continuînd o veche tradiţie.

în aplauzele şi ovaţiile a sute de 
ţărani, tovarăşul Nicolae Ceauşeseu 
şi ceilalţi conducători de partid şi de 
stat sínt întimpinati de Gheorghe 
Ghită, preşedintele cooperativei a- 
gricole de producţie „Prietenia ro- 
mâno-chineză".

La sediul cooperativei are loc o 
consfătuire de lucru cu membrii con
siliului de conducere. Vorbind in nu
mele miilor de locuitori ai comunei, 
al membrilor cooperativei agricole, 
preşedintele CA.P. arată că această 
unitate înfiinţată în anul 1952 şi-a 
însutit averea obştească.

Cooperatorii noştri — arată pre
şedintele — au trecut din primul mo
ment la aplicarea preţioaselor indi
caţii cuprinse în expunerea dumnea
voastră, tovarăşe secretar general, cu 
privire la îmbunătăţirea conducerii, 
organizării şi planificării agriculturii, 
din noiembrie anul trecut. Am reor
ganizat fermele şi brigăzile, am con
stituit cinci brigăzi de cîmp mixte, 
în care muncesc umăr la umăr coo
peratorii şi mecanizatorii. Continuînd 
acţiunile începute anul trecut, cînd 
au fost scoase de sub inundaţii 400 
hectare teren, vom efectua, în coo
perare cu cooperativele agricole în
vecinate, noi lucrări de îndiguire, 
desecare şi, mai ales, de extindere 
a irigaţiilor. Vă raportăm tovarăşe 
secretar general că grîul e frumos, 
că se întrevede o recoltă bună. Coo
perativa noastră face parte din Con
siliul intercooperatist Baladu, al că
rui preşedinte sínt. Avem planuri 
mari. In Lunca Ialomitei vom extinde 
orezăriile; am trecut la o mai bună 
zonare a culturilor agricole, ne gtn- 
dim să dezvoltăm sectoarele anexe.

— Ce recolte aţi obţinut anul tre
cut şi ce aţi prevăzut în planul de 
producţie pe acest enî — întreabă 
tovarăşul Nicolae Ceauşeseu.

— Am realizat, anul trecut, la 
hectar 2 800 kg grîu, 3 630 kg po
rumb şi 20000 kg sfeclă de zahăr, 
spune preşedintele. In planul de pro
ducţie pe acest an am prevăzut să 
recoltăm 3 900 kg porumb la hectar 
şi tot 26 tone de sfecla.

— Este puţin — remarcă tovarăşul 
Ceauşeseu. Pe terenurile fertile şi în 
bună măsură irigate s-ar putea ob
ţine la hectar peste 5 000 kg porumb, 
3 500 kg grîu şi 40—50 tone de sfe
clă de zahăr.

Analizîndu-se posibilităţile reale 
ale cooperativei, se ajunge ia con
cluzia că pot fi irigate suplimentar 
cei puţin 200 hectare, folosindu-se 
mai bine sursele de apă existente.

In cursul discuţiei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşeseu a dat indicaţii re
feritoare la dezvoltarea mai accele
rată a zootehniei şi legumicultura, 
prin folosirea cît mai deplină a mij
loacelor cooperativei şi, mai ales, 
prin dezvoltarea acţiunilor comune 
în cadrul Consiliului intercooperatist, 
din care fac parte cinci cooperative 
agricole

— Ceea ce s-a realizat pînă acum 
este un început, spune secretarul 
general. în cadrul intercooperatist, 
pe 16 000 de hectare puteţi face o 
zonare mai bună a culturilor. Este 
nevoie să creaţi loturi semincere 
pentru a vă asigura, cu forte proprii, 
sămînţa de grîu, de porumb, legume 
şi alte culturi pe care să le daţi în 
primire la cite un specialist.

Sîht scoase, de asemenea, în evi
dentă posibilităţile de a realiza cu 
investiţii minime o secţie de prelu
crare a legumelor, un mic abator de 
care să beneficieze toate cooperati
vele agricole din cadrul Consiliului 
intercooperatist.

Un dialog însufleţit are loc pe te
ma îmbinării sarcinilor imediate cu 
cele de perspectivă.

— Cum este organizată şi folosită 
forţa de muncă a cooperativei,_ ce 
activităţi desfăşoară cooperatorii în 
aceste zile cu aspect de primăvară? 
se interesează secretarul general.

Din răspunsurile primite, reiese că 
se poate face mai mult.

— Aveţi posibilităţi să lucraţi la 
îndiguiri şi drenaje, la amenajări 
pentru irigaţii, arată tovarăşul 
Ceauşeseu. Alături de cooperatori 
pot contribui şi mecanizatorii, cu 
tractoarele şi celelalte mijloace de 
care dispun. Devansarea amenaj|jj- 
lor pentru irigaţii este în folosul 
cooperativei, al cooperatorilor.

Este vizitat apoi sectorul zooteh
nic, unde axe loc o discuţie privind 
orientarea eforturilor pentru creşte
rea mai rapidă a producţiei de carne 
şi lapte. La întrebarea cît lapte s-a 
obţinut anul trecut, preşedintele 
cooperativei răspunde:

— 1 800 litri pe vacă furajată. Nu 
ne putem lăuda cu rezultate prea 
bune.

— Intr-adevăr, producţia este mică 
—' remarcă secretarul general. Îm
preună cu Consiliul intercooperatist 
va trebui să luaţi măsuri pentru a- 
meliorarea raselor de vaci în fie
care cooperativă agricolă. De altfel, 
ca şi în celelalte sectoare agricole, 
Consiliul intercooperatist are posi
bilităţi să acţioneze mai eficient. 
Pentru aceasta este nevoie să întoc
miţi un program de activitate pentru 
întregul cincinal.

Referindu-se la problemele îndru
mării şi sprijinirii concrete a coope
rativelor agricole, tovarăşul Nicolae 
Ceauşeseu a arătat că măsurile luate 
în ultimul timp au, între altele, me
nirea de a apropia conducerea agri
culturii de cooperativele agricole, de 
a face ca specialiştii şi tehnicienii să 
vină în cooperative, să răspundă 
direct şi nemijlocit de realizarea 
producţiei.

Vizita se transformă astfel intr-o 
adevărată consfătuire de luciu la 
care participă şi ceilalţi membri ai 
consiliului de conducere, precum şi 
ţărani cooperatori. E un dialog fruc
tuos între conducătorii de partid şi 
de stat şi ţăranii muncitori, un dia
log în care se conturează preocupă
rile de mojnent şi de perspectivă ale 
satului, hotărlrea cooperatorilor de 
a munci cu toată hărnicia pentru a 
spori rodul pămintului, spre bună
starea întregului popor şi a proprii
lor lor familii. Problemele abordate 
nu se circumscriu, însă, numai situa
ţiei din această cooperativă, ci pre
zintă un larg interes, cuprinzând 
vasta arie de preocupări actuale ale 
partidului şi statului în vederea îm
bunătăţirii conducerii, organizării şi 
planificării agriculturii socialiste.

Vizita de lucru continuă Ia între
prinderea agricolă de stat — Cază- 
neşti, aflată în apropiere, care are 
un complex de creştere şi îngrăşare 
industrială a porcilor. In cele 86 de 
hale de care dispune, sínt crescuţi 
şi îngrăşaţi anual 135 000 de porci, 
livraţi la o greutate medie de 100— 
105 kg. Complexul dispune de 6 bu
cătării furajere care, datorită meca
nizării, sínt deservite de numai 12 
oameni. în prezent, în întreprinde
rile agricole de stat din întreaga 
ţară există 20 asemenea .mari unităţi

în cadrul discuţiilor care au loc, 
tovarăşul Nicolae Ceauşeseu se in
teresează de preţul de cost al cărnii 
livrate şi totodată recomandă specia
liştilor de aici să folosească expe
rienţa dobîndilă în taxă şi peste ho
tare pentru reducerea preţului de 
cost, pentru scurtarea perioadei de 
îngrăşare, în aşa fel ca rezultatele 
economice să se situeze la nivelul 
celor mai bune din tarile avansate 
în domeniul creşterii animalelor.

— Cum este folosit spaţiul con
struit, la cit s-a ridicat investiţia 
specifică? — întreabă secretarul ge
neral al partidului.

Directorul complexului arată că 
fiind una din primele unităţi de tip 
industrial ce acest fel realizate în 
ţară, investiţiile au fost mari, ajun- 
gînd la 1 400 lei pe cap de animal.

— Noile complexe de creştere a 
porcinelor — intervine în discuţie 
tovarăşul Ion Teşu, şeful Departa
mentului agriculturii de stat — se 
realizează la un preţ de cost mult 
mai redus, investiţia specifică a co- 
borît sub 800 de lei.

Sínt vizitate apoi hale de creştere 
şi de îngrăşare a porcilor în care se

(Continuare în pag. a II-a)
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Reorganizarea 
întreprinderilor 
agricole de stat 

din judeţul nostru
In cadrul măsurilor stabilite de 

conducerea partidului privind orga
nizarea, planificarea şi conducerea 
agriculturii se înscriu şi acţiunile cu 
privire la reorganizarea celor 10 în
treprinderi agricole de stat din ju
deţul nostru într-un număr de 5 uni
tăţi. Prin această măsură se asigură 
o mai bună folosire a bazei tehnico- 
materiale, se creează cadrul optim 
pentru o mai accentuată profilare şi 
specializare a producţiei agricole 
vegetale şi animaliere. De asemenea 
se asigură condiţii pentru folosirea 
mai eficientă a cadrelor de specia
litate.

Prin legătura directă a întreprin
derilor agricole de stat cu centralele 
din Ministerul Agriculturii, Indus
triei Alimentare, Silviculturii şi Ape
lor se asigură rezolvarea operativă a 
problemelor pe care le ridică pro
ducţia agricolă. Totodată se înlătură 
practica dăunătoare de reţinere a 
cadrelor de specialitate la rezol
varea unor hîrtii în timp ce de pro
ducţia agricola se ocupă cadre cu 
pregătire medie sau fără pregătire.

Astfel, au fost unificate I.A.S. Şura 
Mică cu I.A.S. Apoldu de Sus, avînd 
sediul noii unităţi stabilit la Apoldu 
de Sus; I.A.S. Dealul Ocnei cu I.A.S. 
Sibiu, cu sediul la Dealul Ocnei; 
I.A.S. Agnita cu I.A.S. Ruja, cu se
diul la Agnita; I.A.S. Axente Sever 
cu I.A.S. Mediaş şi o parte din I.A.S. 
Moşna, cu sediul la I.A.S. Moşna şi 
I.A.S. Dumbrăveni cu cealaltă parte 
din I.A.S. Moşna, cu sediul la Dum
brăveni.

„Luna cărţii la sate“
Intre manifestările cultural-educa

tive de masă ce se desfăşoară în în
treaga tară în . perioada de iarnă. 
„Luna cârtii la sate", ajunsă la cea 
de-a 11-a ediţie, ocupă, fără îndo
ială un loc de o importantă majoră.

Sărbătoarea cărţii din anotimpul 
rece, în lumea satului, şi-a conturat, 
cu fiecare ediţie, cu fiecare expe
rienţă noua dobîndită, o fizionomie 
proprie, distinctă, pe măsura preţuirii 
din ce în ce mai mari de care se 
bucură astăzi cuvîntul tipărit. Cartea 
— „cea mai plăcută zăbavă a omu
lui“ — cum spunea cronicarul, şi-a 
creat vad adînc în viata spirituală 
a comunelor şi satelor noastre, de
venind o permanentă, o necesitate. 
Expresia acestei realităţi îmbracă, 
prin faptul că tradiţionala manifes
tare este închinată aniversării semi
centenarului partidului, o aură de 
sărbătoare.

In intenţia organizatorilor, „Luna 
cărţii la sate” este deci, în primul 
rînd, o manifestare închinată parti
dului, o acţiune care urmăreşte rea
lizarea unor obiective precise:

— intensificarea propagandei be
letristicei contemporane, a literaturii 
social-politice, în special a acelor 
lucrări care oglindesc lupta partidu
lui nostru pentru libertate socială 
şi naţională, pentru edificarea socia
lismului;

— difuzarea literaturii agricole, a 
cărţilor care răspund direct pro
blemelor legate de creşterea produc

ţiei agricole, de dezvoltarea şi con
solidarea economică a cooperativelor 
agricole de producţie;

—- antrenarea tineretului sătesc în 
difuzarea cărţii;

— răspîndirea largă a creaţiei ori- 
ginale în domeniul literaturii be
letristice, mijlocirea unor contacte 
directe între autori, editori şi citi
tori, pentru o cunoaştere mai atentă 
a problemelor actuale din viata sa
telor roastre.

Faţă de anii precedenţi, manifes
tările din cadrul „Lunii cărţii la sa
te", calendaristic, vor fi grupate 
astfel:

1— '7 februarie — „săptămâna
cărţii social-politice".

8—14 februarie — „săptămtna
cărţii agricole".

15—21 februarie — „săptămîna
cărţii pentru tinerel“.

22—28 februarie — „săptămîna
cărţii beletristice".

Gama manifestărilor cultural-edu
cative de masă care vor avea loc e 
diversă. Astfel,. în cadrul bibliote
cilor publice din mediul rural, vor fi 
organizate expoziţii de cărţi, selec
tiv, pe genuri de literatură, seri li
terare, simpozioane, recenzii şi pre-

(Gontinuare în pag a II-a) 
I. ALBU

secretarul comisiei de organizare 
a „Lunii cărţii la sate“

Ce îel de practici 
sínt... practicile în 
„marginea legii?”

•  Atmosferă. 9 din 12 oameni spun: „aşa nu se mai 
poate“

•  Sistemul de lucru. 10 din 14 spun: „nu e corect“
•  Există vreo legătură — totuşi — între colaborare 

şi aprobare ?
•  Plăţi absolut legale ?

în cadrul cooperativei „Constructo
rul" funcţionează, de aproape doi ani, 
un atelier de proiectare la Sibiu, unul 
la Mediaş şi unul la Cisnădie. Năs
cută din avîntul pe care l-au luat — 
ca pretutindeni in tara noastră — 
construcţiile de locuinţe, de edificii 
social-culturale, de utilităţi gospodă
reşti, activitatea celor peste 20 de sa
lariaţi se bucură de ^ 
o largă audienţă 
în rîndul clientelei.
Atelierul este şi 
un sector deosebit 
de rentabil, su- ' 
mele cu care se lucrează fiind de or
dinul milioanelor. De regulă, ceea ce 
întrece puterile colectivului de pro
iectare se lucrează cu aşa-ntimiţi co
laboratori externi (denumire impro
prie, credem, dacă avem în vedere 
nomenclatorul UCECOM). Pornind de 
la un ghem de nemulţumiri, contra
dicţii şi practici, am întreprins o an
chetă ale cărei concluzii dorim să le 
înfăţişăm organelor de analiză şi con
trol, opiniei publice pentru că, avem

convingerea, chiar în stadiul de ipo
teze, unele dintre procedeele din a- 
cest loc de muncă nu ne pot fi indi
ferente, vizînd abateri de la morala 
noastră, în sensul cel mai larg al no
ţiunii.

Un prim test, să-i zicem de.. „ 
popularitate: 9 din 12 salariaţi ai ate
lierului dezaprobă modul de „a con- 

- duce“ activitatea a-
„ telierului de către

ANCHETA NO ASTRA  ing Gh Lucacillată cîteva puncte 
de vedere: „Nu se 
mai poate lucra în
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aceste condiţii, vina atmosferei insu
portabile o poartă şeful; sistemul de 
repartizare a comenzilor este inechi
tabil; şeful nu se ocupă de oamenii 
din atelier, nu este de găsit niciodată, 
se ocupă doar de colaboratorii ex
terni, repartizarea lucrărilor se faceri 
incorect, după principii străine echi
tăţii; şeful nu ne îndrumă, nu ne ur
măreşte.“

Cum se lucrează? In materie de 
proiectări construcţii sau instalaţii (în 
special particulare) atelierul este 
foarte solicitat. „Executăm cu cola
boratorii lucrările de mare complexi
tate, pe care tehnicienii din atelier, 
nu le pot executa — spun ing. Gh. 
l.ucaciu şi Victor Folcic, preşedintele 
cooperativei „Constructorul“. Adevă
rul este cu totul altul (a se vedea 
lista lucrărilor executate de colabo
ratori). Adevărul? De aceşti colabora
tori, sau mai precis de unii dintre ei, 
ing. Lucaciu şi Victor Folcic au ne
voie îneît este necesar să le „înmoaie 
inima“. De unii pentru aprobări, de 
alţii ca interpuşi pentru că nu e de

(Continuare în pag. a O-a)
VICTOR DOMŞA
AL. CONSTANTINESCU

R O M A N I A  IN  1 9 7 0
PRESTIGIOS BILANŢ AL PROPĂŞIRII ŞI PRO

GRESULUI, COMUNICATUL CU PRIVIRE I.A ÎN
DEPLINIREA PLANULUI DE DEZVOLTARE ECO- 
NOMICO-SOCIALÄ A REPUBLICII SOCIALISTE 
ROMÂNIA IN 1970, ne pune în faţă sinteza va
lorică a unei munci pline de abnegaţie. Pe par
cursul unui an nefavorabil, ostil chiar marilor 
elanuri devenite trăsătură fundamentală a po
porului nostru au fost obţinute realizări care 
ne umplu inimile de bucurie. Sínt realizările celor 
care trăim pe aceste meleaguri, ale celor care 
ne-ara legat întreaga fiinţă de noile destine ale 
acestei ţări pe care o vrem tot mai înfloritoare.

Bilanţul lui '70, dincolo de statistici, ne relevă 
mai pregnant decit alţi ani tăria morală a socie
tăţii noastre socialiste, avînd ca edificiu proprie

tatea întregului popor asupra mijloacelor de pro
ducţie. Pe fundalul marilor idealuri şi interese 
comune, anul 1970 a continuat să desfăşoare 
uriaşe energii puse în slujba perfecţionării în
tregii vieţi sociale. Au fost înălţate noi trepte 
organizatorice, ştiinţa conducerii s-a ridicat Ta 
cote mai mari decit cefe prospectate, activitatea 
tuturor domeniilor a devenit mai eficientă.

Industria işi-a crescut volumul şl calitatea pro
ducţiei peste ceea ce era planificat, absorbind în 
zona funcţionalităţii 390 noi şi importante capa
cităţi, mecanizarea şi automatizarea luînd ase
menea proporţii incit comparaţia cu ţările cele 
mai avansate va deveni, în curind, un lapt nu 
numai posibil ci şi necesar.

Agricultura, prin realizarea unor importante 
investiţii, a continuat cu succes acţiunea de mo
dernizare a bazei sale tehnice-materlale: trac
toare de puteri şi tipuri diferite, maşini agricole 
perfecţionate, cantltăti sporite de îngrăşăminte, 
insectofungicide, erbicide etc.

Transporturile de mărfuri şi călători au eres* 
cut cu 10,7 la sută şi respectiv 12,3 Ia sută, fiind 
modernizate 520 km drumuri publice.

Schimburile comerciale externe, egale cn 22,8 
miliarde lei valută, au fost mai mari decit în 
1969 cu 12,7 la sută.

Toate aceste CREŞTERI, toate aceste DEPĂŞIRI 
se răsfrîng cu profunde ecouri în nivelul de trai 
material şi cultural al poporului, care a progre
sat şi ei remarcabil in 1970.

VOLUMUL TOTAL
I H V E . 5 T I T U

CRL3TEULA PRODUCT!LI 
G L O B A L L .

101.fi

104.2
C O H S T R U C T II  
MOH'TAO.

V O L U n U L  l'riV T ST iT îiL O R . 
1H A G R I C U L T U R Ă .

116.9X
I 9 f e 3
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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în  judeţul Ialomiţa
(Urmare din pag. I)

remarcS gradul ridicat de mecanizare 
şi partial de automatizare a lucrări
lor, fluxul tehnologic modern.

— Care este nivelul productivităţii 
muncii! Întreabă tovarăşul Ceauşescu,

— Fată de primii ani de activi
tate, cind tona de carne se realiza 
In 224 ore, am reuşit să mărim pro
ductivitatea muncii, în prezent r e u 
nind 43 de ore pe tona de carne.

Are loc apoi o discuţie re fe r i toa re  
la posibilităţile de reducere a che l
tuielilor d e  producţie ,  în deoseb i  a 
consumului specific  de fu ra je  com
binate pe  k i logram ul de  carne ,  to 
varăşul Nicolae C eau şescu  sublin iază  
necesitatea unor m ăsuri  în v e d e re a  
ameliorării raseloT de an im ale ,  şi
pentru reduce re»  p ro c en tu l" !  e
mortalitate.

Următorul pen** se fare în - 
na Ciochina.

Oaspeţii sint invitaţi '"', ;eze 
»erele şi cei 9 000 m p  d» solarii 
aflate în construcţie apartnîr 1 aso
ciaţiei intercooperatiste din >-io-
china, Borduşelu şi Andrăşeşti.  Anul 
acesta întreaga suprafaţă - a fi cul
tivată cu tornaié timpurii. S-a pre
văzut să se obţină 50 tone tomate 
la hectar.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu dis
cută cu cooperatoarele care tocmai 
confecţionau ghivecele nutritive se 
interesează de stadiul pregătirii vii
toarei recolte, de venii urile pe care 
le realizează. Cooperatoarele arata 
că pregătirile făcute acum, în timpul 
iernii, anunţă recolte bogaié de to
mate.. Cit priveşte veniturile, au ob
ţinut 800 lei pe lună, plus produse 
in natură. In discuţia cu specialiştii, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu _ apre
ciază că este necesară îmbunătăţirea 
proiectelor de solarii pentru a asi
gura o rezistentă corespunzătoare şi 
posibilitatea mecanizării lucrărilor. 
Pămîntul este bun — a spus tovară
şul Nicolae Ceauşescu — surse 
constante de apă aveţi, oamenii de 
aici sínt pricepuţi şi au o bună ex
perienţă, aveţi deci toate condiţiile 
pentru sporirea producţiei.

Un alt popas se face la Andrăşeş
ti, la staţiunea pentru mecanizarea 
agriculturii.

Mecanizatorii se află în plină ac
tivitate de pregătire a tractoarelor 
şi a celorlalte maşini agricole cu 
care vor ieşi pe ogoare.

— Cum merge treaba, tovarăşe? 
întreabă secretarul general al parti
dului pe mecanicul Marin Drăgan, 
care tocmai lucra la revizuirea unui 
tractor universal de 45 CP, fabricat 
de uzina braşoveană.

— Bine, tovarăşe Ceauşescu!
— Cum sînteţi salarizaţi?
— Potrivit noului principiu de re

tribuire, vom beneficia în viitor, 
dacă vom lucra bine, de clştiguri 
mai mari, in bani şi în produse.

— Este foarte bine gîndit noul 
sistem de salarizare prevăzut pentru 
noi, adaugă tractoristul Nicolae 
Enea. El stimulează atît interesul 
nostru, cit şi al cooperatorilor în e- 
scecutarea unor lucrări de bună ca
litate şi la timp. Aceasta se răsfrin- 
ge direct asupra veniturilor noastre.

Vizita în atelierele mecanice ale 
întreprinderii prilejuieşte discuţii 
între oaspeţi şi gazde cu privire la 
organizarea muncii, la reducerea 
preţului de cost al reparaţiilor ş. lu
crărilor agricole. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este informat de repre
zentanţii organelor judeţene că Uzina 
de reparaţii din Ciulnita, ca şi alte 
uzine similare, nu lucrează cu în
treaga capacitate.

— Este necesar, arată secretarul 
general, adresîndu-se ministrului de 
resort, ca şi uzinelor de reparaţii 
din agricultură să li se încredinţeze 
lucrări corespunzătoare capacităţilor 
de producţie de care dispun ce şi 
uzinelor constructoare de maşini. 
Sínt apoi prezentate şi analizau cî- 
teva din problemele aceslej unităţi.

Situată in centrul Bărăganului, 
cooperativa agricolă de producţie 
din comuna Gheorghe Doja, una din 
cele mai puternice unităţi din judeţ, 
deţine o suprafaţă de 3 500 ha. Pre
şedintele cooperativei agricole de 
producţie, Ion Spătărelu, s-a ridicat 
din mijlocul ţărănimii la înaltele 
răspunderi de membru al Comitetului 
Central al partidului şi membru al 
Consiliului de Stat. In discuţia care 
are loc la sediul gospodăriei, el in
formează pe secretarul general al 
partidului că, de la ultima sa vizită 
în această localitate, ţăranii coope
ratori au muncit tot mai bine, au 
aplicat sfaturile preţioase primite 
atunci şi, ca urmare, au înregistrat 
rezultate bune. Anul trecut, de 
pildă, cooperativa agricolă a reali
zat în medie 2 728 kg griu. 5100 kg 
porumb, 2 300 kg floarea-soarelm, 
33 500 kg sfeclă la hectar. De ase
menea, cooperativa dispune de un 
puternic sector zootehnic, care cu
prinde 700 bovine. 3 500 de porci, 
iar pină la sfîrşitul acestui an nu
mărul porcinelor va spori la 5 000. 
Prin valorificarea unor cantităţi în
semnate de produse vegetale şi ani
maliere, cooperativa a obţinut veni
turi mult mai mari decit îşi propu
sese initial. In loc de 14 milioane 
lei, veniturile au reprezentat 
19 700 000 lei.

Cultura de la care s-a obţinut cea 
mai mare depăşire la capitolul ve
nituri a fost cea a porumbului. Prin 
valorificarea peste plan a 1 660 tone 
s-au încasat în plus 2 milioane lei. 
Aceasta a permis ca valoarea unei 
norme să fie de 63 lei în loc de 44 
lei cit s-a propus initial, din care 
55 lei în numerar. In sectorul ve
getal, bunăoară, bărbaţii au realizat 
in medie 180 de norme, iar femeile 
150.

— Cum vă propuneţi să vă desfă
şuraţi activitatea în cadrul Consiliu
lui intercooperatist? — a întrebat 
secretarul general al partidului.

— Din Consiliul intercooperatist 
fac parte patru cooperative agricole 
de producţie, posedînd 12 000 hec
tare. Am asigurat seminţele, iar ma
şinile şi utilajele pe care le vom 
folosi în campania de primăvară sínt 
gat.a de lucru. Ca acţiuni imediate, 
ne-am propus să desecăm o impor
tantă suprafaţă de teren, să plantăm 
3,5 ha cu răchită, asigurînd astfel 
materia primă pentru secţii anexe. 
In ceea ce priveşte specializarea 
producţiei, pentru acest an . ne pro
punem construirea la Reviga a unei 
sere pentru producţia răsadurilor. 
Tot aici realizăm un complex inter- 
cooporatist cu o capacilc' ' de 100 
tone carne de pasăre pe Noi 
ne-am străduit şi am reuşit fă do
vedim, tovarăşe secretar general, că 
hărnicia şi priceperea pot spori rod
nicia Bărăganului chiar şi în con
diţii nefavorabile, cum au fost cele 
din anul 1970.

In continuare, s-a vizilat comple
xul intercooperatist de creştere şi 
ingrăşare a porcilor, cu o capacitate 
de 60 000 de animale pe an, ampla
sai în apropierea comunei. La reali
zarea complexului s-au asociat 18 
cooperative agricole de producţie 
care contribuie cu 23 milioane lei, 
iar restul de 19 milioane lei pentru 
acoperirea întregii investiţii, sínt 
credite acordate de stat.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
comandă ca toate construcţiile de a- 
cost gen din judeţ să fie terminate 
cit mai grabnic, să se adopte solu
ţiile constructive cele mai ieftine şi 
mai operative pentru ca investiţiile 
să-şi dovedească eficienta în timpul 
cel mai scurt.

In "Lniiarea vizitei, oaspeţii se 
opresc la serele inrnulţitor de la Pe- 
rieţi apartinínd I.A.S. Slobozia, unde 
are loc o amplă discuţie asupra po
sibilităţilor de creştere a producţiei 
de legume în cadrul judeţului Ialo
miţa. Dr. ing. Gheorghe Vilceanu, 
directorul întreprinderii judeţene 
pentru producerea şi valorificarea 
legumelor, relevă că, în viitor, se
rele înmulţitor vor asigura răsaduri 
de calitate, din soiurile şi hibrizii de 
mare productivitate, pentru toate 
cooperativele agricole. Alte posibili
tăţi de producere a unui număr mal 
mare de răsaduri se vor crea prin 
amenajarea de solarii pentru repica- 
tul răsadurilor.

— In mod concret, ce se poate 
realiza prin materializarea acestei 
idei, întreabă tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

— Un hectar de seră asigură răsa
durile necesare pentru 60—70 hec
tare cultivate în cîmp cu legume — 
spune ing. Vilceanu; dacă se ame
najează şi o suprafaţă corespunză
toare de solarii pentru repicat, un 
hectar de seră poate produce răsa
duri suficiente pentru 100 hectare de 
legume.

— In cît timp se amortizează in
vestiţia şi care este eficienta econo
mică, în comparaţie cu metoda tra
diţională de producere a răsadurilor?

— Un hectar de seră înmulţitor 
•— spune ing. Vilceanu — se amorti
zează, după cum s-a prevăzut iniţial, 
în cinci ani, dar noi vom obţine şi 
cite o recoltă de roşii anual, ceea 
ce va permite să reducem termenul 
de recuperare a investiţiei la 3 ani. 
Cît priveşte eficienţa serelor înrnul- 
ţitor, aş vrea să arăt că răsadurile 
produse costă de 5 ori mai ieftin de
cit cele obţinute In răsadniţe încăl
zit' cu biocombustibil.

Apreciind rezultatele frumoase 
obţinute aici, secretarul general al 
partidului felicită colectivul acestei 
unităţi şi, adresîndu-se reprezentan
ţilor judeţului, le recomandă să va
lorifice experienţa dobîndită, să o 
extindă, să studieze posibilităţile de 
dezvoltare a legumiculturii în între
gii: jude, se ia măsuri practice in 
această cinecţie.

■ft

uup. vizitarea unităţilor agricole, 
oaspeţi, se îndreaptă spre reşedinţa 
judeţului. La intrarea in oraşul Slo
bozia se tace un popas la cea mai 
iiouă întreprindere industrială a ju
deţului: filatura de bumbac, intrată 
în producţie la început de nou cinci
nal.

In fala unei machete, ing Marir 
Udrea, directorul general a1 Combi
natului nr. 3 bumbac Bucul eşti. in
formează că întreprinderea este rea 
lizată după cele mai noi soluţii teh
nice, care asigură un înalt grad de 
mecanizare şi automatizare a proce
sului de producţie, siluind filatura 
printre cele mai moderne unităţi si
milare. Amplasată în apropierea fa
bricilor de produse lactate şi ulei 
din oraş. noua tilatura are o capaci
tate anuală de prelucrare de 4 600 
tone fibre de bumbac pur sau în 
amestec cu celofibră.

Se vizitează apoi întreprinderea. 
Procesul de producţie începe în hala 
de bataj. Automatizarea permite ca 
întreaga instalaţie de bataj să fie 
deservită do patru muncitori şi un 
ajutor de maistru.

Oaspeţii se interesează de califi
carea cadrelor tinere, de perspecti
vele dezvoltării întreprinderii.

Apoi are loc o discuţie cu specia
liştii, cu conducerea ministerului de 
resort, în cadrul căreia secretarul 
general subliniază necesitatea de a 
se utiliza şi la construcţia unităţilor 
din industria uşoară prefabricatele, 
care pot ti realizate in apropierea 
viiioaielor obiective.

Vi/iia de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu in judeţ se în
cheie cu o intîlnire, la sediul Comi
tetului judeţean de partid, cu edilii 
crasului.

Cu ajutorul unor hărţi şi machete 
sugestive, inginerul Gheorghe Sápon, 
vicepreşedinte al Consiliului popular 
Judeţean, prezint* liniile diractoare

ale sistematizării oraşului Slobozia 
şi a altor localităţi din Judeţ In ur
mătorii ani.

In legătură cu proiectele noilor 
blocuri de locuinţe, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu recomandă arhitecţilor să 
prevadă amenajarea la parterul •- 
cestora a unor magazine moderne şl 
şă se aibă in vedere, totodată, crea
rea unei artere comerciale a oraşu
lui, caracteristică centrelor urbane 
dezvoltate. De asemenea, subliniază 
necesitatea creării unei zone de a- 
grement. In legătură cu soluţiile 
constructive folosite la Înălţarea noi
lor blocuri, secretarul general arată 
tă este necesar să se pună accentul 
pe utilizarea panourilor mari, pre
fabricate, ceea ce ar contribui la 
scurtarea termenului de execuţie şi 
la realizarea de economii.

lndicatii'e secretarului general al 
partidului sînt însuşite de edilii o- 
rasului rare vor revedea schema de 
sistematizare, pentru ca aceasta să 
corespundă din toate punctele de ve
dere cerinţelor urbanistice contem
porane.

Acum, la început de cincinal, cind 
in toate sectoarele economiei na
ţionale oamenii muncii s-au angajat 
cu toate forţele, cu întreaga lor ca
pacitate creatoare, in Înfăptuirea 
sarcinilor planului pe anul 1971, vi
zitele de lucru ale secretarului ge
neral al partidului în întreprinderi 
industriale, pe şantiere, în agricultu
ră, intîlnirile şi discuţiile cu mun
citorii, cu specialiştii, cu ţăranii coo
peratori, au prilejuit un fructuos 
schimb de idei, de propuneri valo
roase, au stimulat activitatea şi ini
ţiativa creatoare a oamenilor muncii 
din unităţile vizitate. Viata confirmă 
plenar că politica partidului şi sta
tului nostru porneşte de la realită
ţile concrete ale ţării, identifieîn- 
du-se pe deplin cu preocupările şi 
aspiraţiile întregului popor. Vizita 
de ieri a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în unităţi ale agriculturii 
socialiste din judeţul Ialomiţa ilus
trează pregnant preocuparea condu
cerii partidului pentru progresul a- 
cestei ramuri de bază a economiei 
nationale, pentru obţinerea unor 
realizări cît mai mari pe toate fron
turile construcţiei socialiste în patria 
noastră.

Reportaj realizat de:
ION MĂRGINEAM1 
CONSTANTIN BORDEIANU 
PAUL DIACONESCU 

' MIRCEA S. IONESCU 
EMIL MARINESCU

s p o r t . . .

Patinatorii sibieni:

Uzina „Independenţa“ Sibiu. Fază 
de lucru la construcţia giganţilor 

pentru Lotru

Ce îel de practici sínt. » »

(Urmare din pag. I)
conceput că „bunăvoinţa" dumnealor 
(adesea î» detrimentul propriilor sa
lariaţi) este total dezinteresată . ..

Colaboratorii realizează, ia coope
rativa amintită, cîştiguri mai mult 
decît substanţiale. In lunga listă a 
acestora figurează şi oameni care, 
prin pregătirea şi specialitatea lor, 
nu pot avea nimic cu proiectările în 
construcţii sau instalaţii: asistente 
medicale, casnice, ba chiar şi un stu
dent la . . .  teologie. De ce? Pentru că 
dacă ar figura sumele în dreptul unui 
singur nume, impozitul ar fi cu totul 
altul. Şi, atunci, inginerul sau tehni
cianul respectiv îşi adaugă soţia, fiul, 
fiica etc.

Nume şi cifre: loan Baţiu, directo
rul întreprinderii judeţene de gaz me
tan şi Ana Baţiu — 18 327 lei j>e 6 
luni; Zaharia Albu şi fiul, Cornel — 
21198 lei în 8 luni; Vaier Oprea şi 
Virginia Oprea — 13 903 Ici în 7 luni: 
V. Jeleriu şi Maria Jelcriu — 15 990 
în 6 luni — toţi de ia întreprinderea 
condusă de ing. I, Baţiu — şi Ovidiu 
Muscă, de la întreprinderea comu
nală, cu soţia — 19 661 lei pe 7 luni.

Să realizezi 2—3 000 Iei pe lună, în 
afara salariului (salariilor) de la locul 
(locurile) de muncă, nu-i de ici de 
colea! Să-ţi intre în casă 7—8 000 lei 
pe lună — iată o treabă pentru care 
oameni cu responsabilităţi şi — se 
zice — înaltă conştiinţă civică se bat 
uzînd de practici adesea condamna
bile. („Unii dintre colaboratori sínt 
lacomi ca hienele, tovarăşi“ — spune 
vicepreşedintele U.J.C.M., Schotsch).

Cine poate face documentaţii pen
tru apă-canal în Sibiu? Ovidiu Muscă. 
Unde se aprobă respectivele docu
mentaţii? Ghiciţi. . .  (De altfel, într-o 
perioadă a anului 1969, O.M. figura si 
ca angajat la „Constructorul” ...) Ci
ne face documentaţii în branşa pe 
care o conduce ing. I. Raţiu? Pe unde 
trec documentaţiile pentru aprobare? 
Ghiciţi.

Partea de calcul pe care o face fiul 
sau consoarta colaboratorului (zice-se!) 
n-ar putea executa tehnicienii din

Luna cărţii la sate i i

(Urmare din pag. 1)
zentSri de cărţi. In vederea spriji
nirii învăţămîntului ideologic, biblio
tecarii comunali vor întocmi biblio
grafii, planuri de lectură şi vor or
ganiza rafturi tematice cu cărţile 
recomandate pentru diverse forme de 
învăţămînt.

In unităţile cooperaţiei de consum, 
în librării şi magazine săteşti vor fi 
organizate ştanduri de cărţi, vitrine, 
colţuri ale noutăţilor şi se va in
tensifica activitatea de difuzare a 
cărţii. în comunele Tălmaciu, Mercu- 
rea Sibiului, Slimnic şi Avrig vor 
avea loc întîlniri cu scriitori şi re
dactezi de edituri, prilej de inaugu
rare a unor expoziţii şi dezbateri pe 
marginea producţiilor editoriale 
cureiţte.

In cadrul şcolilor, vor fi luaie mă
suri pentru vizitarea de către elevi

s p o r t . . .

O pt t i t l u r i  de cam pioni re p u b lic an i 
şi două re c o rd u r i  R .S.R . e g a l a t e !

In condiţii atmosferice primăvăra- 
tice, de curînd s-a desfăşurat la Tuş- 
nad, campionatul republican, faza li- 
nală, ediţia a 37-a.

La această finală au participat peste 
100 de sportivi, campioni judeţeni şi 
cei mai buni patinatori clasificaţi, 
reprezentanţi ai cluburilor şi asocia
ţiilor sportive: Agronomia Cluj, Di
namo Bucureşti, Dinamo Braşov, 
Constructorul Bucureşti, C.S.M. Cluj, 
C.S. Mureşul, A.S. Metalurgica Sibiu, 
C.S. Bucureşti, Şc. sportivă Bucu
reşti, Şc. sportivă M. Ciuc, Avîntul 
Miercurea Ciuc şi Şoimii Tuşnad..

Această ediţie a campionatului a în
registrat pentru patinajul sibian un 
succes incontestabil, prin cele opt ti
tluri de campioni republicani (două 
la juniori II, şase la copii) şi 6 locuri 
II

Campionii republicani sibieni, pe a- 
nu> 1971: categ. i i—12 ani, fete: Car
men Dragoman 100 m (14,5), 300 m

. triCrtW? i'WfrTfc ‘ '• ? < w
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(35.5) , record R.S.R. egalat; băieţi: 
Ion Opincaru 100 m (14,2). Categ. 13— 
14 ani, fete: Anca Vîrbănescu 500 ro 
(59,4) şi 1 000 m (2,03,1) ambele, re
corduri judeţene; băieţi: Adrian Vîr
bănescu 500 m (51,5). Categ. junioare 
15—16 ani: Sanda Frum 1 500 m
(3.04.5) ; băieţi: Victor Ciolacu 3 000 m
(526.8) , record judeţean. Au obţinut lo
cul II următorii: Ion Opincaru 300 m
(34.8) , Adrian Vîrbănescu lOOOm (1,48), 
Sanda Frum 500 m (56,9), Victor Cio
lacu 500 rn (50,2), 1 500 m (2,40,8) — 
record judeţean.

In urma rezultatelor obţinute de 
sportivii sibieni, biroul federal a ho- 
tărît ca din lotul R.S.R. de juniori 
(format din G sportivi) care va repre
zenta ţara noastră la concursul in
ternaţional de la Berlin din 4—9 Ill-a, 
să facă parte şi doi patinatori de la 
A.S. Metalurgica Sibiu: Sanda Frum 
şi Vidor Ciolacu.

FETRU T1VADAKU

a librăriilor şi raioanelor de librării, 
cu care ocazie cadrele didactice vor 
recomanda elevilor cărţile indicate 
pentru formarea şi completarea bi
bliotecilor personale.

în vederea intensificării propagan
dei cărţii social-politice, Comitetul 
judeţean al U.T.C. va organiza un 
simpozion intitulat „România socia
listă în cifre şi fapte", dezbateri pri
vind rolul cârtii şi a] bibliotecii so
cial-politice în educaţia tineretului, 
manifestări gen „dicţionar politic" 
şi altele, care, de altfel, fac obiectul 
planului de măsuri al comisiei jude
ţene de organizare.

Ne exprimăm convingerea că ac
tuala ediţie a „Lunii cărţii la sate", 
închinată , aniversării semicentenaru
lui partidului, va adăuga o contri
buţie nouă, importantă, în acţiunea 
de popularizare şi difuzare a cărţii 
în comunele şi satele din judeţul 
nostru.

s p o r t . . .
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Echipa C.S.M. 
va juca un singur 

joc la Sibiu
Intrucît Federaţia Română de Volei 

a modificat programul desfăşurării 
campionatului naţional, cit şi forma 
competiţională, jocurile echipei C.S.M. 
Sibiu se vor desfăşura în returul 
campionatului 1970—1971 astfel: 7 fe
bruarie, la Cluj cu Universitatea; 14 
februarie, la Sibiu cu Penicilina Iaşi; 
21 februarie la Bucureşti cu Combi
natul poligrafic; 25—28 februarie în 
turneul de la Bucureşti, cu Universi
tatea Craiova, cu Dinamo, cu Cea
hlăul P. Neamţ şi cu I.E.F.S. Bucu
reşti; în turneul de la Constanţa din 
4—7 martie 1971 cu Rapid Bucureşti, 
Universitatea Timişoara, Farul Cons
tanţa şi Medicina Bucureşti.

Lotul echipei sibiene, care se pregă
teşte sub. conducerea profesorului 
Gheorghe Bodescu, este compus din 
următoarele jucătoare: Pavel, Vasiu, 
C. Popa, Duică, Schunn, Cloţeanu, 
Opriţa, Comănelea şi Marin.
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comunică i 

Vreme în general frumoasă şi căldu
roasă cu cerul schimbător. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din secto
rul sud-vestic. Minimele vor fi cu
prinse între —1 şi 4-1 grad, iar maxi
mele vor oscila între 7 şi 10 grade. 
Dimineaţa ceaţă locală.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Vagabondul, seriile 1 

şi II (orele 9.00; 12,30; 16,30; 20,00); 
ARTA: Vă place Brahms? (orele 0,30; 
11,45; 14,00; 16.15; 18,30; 20,45); TINE
RETULUI: Tăcerea bărbaţilor (orele 
10,00; 12,00; 14.30; 16,30; 18.30; 20.30);
INDEPENDENŢA; Vagabondul, seriile 
I şi II (orele 8.00; 11,00; 14,30; 17,30); 
7 NOIEMBRIE: Cas(elui condamnaţi- 
lor (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
şi 20.00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: „Z“ (orele
9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);
TINERETULUI: Departe în apus (orele 
10,00; 16,30: 18.30; 20,30); UNIREAt
D-alo carnavalului (orele 10,00; 15,00; 
18,00) 20,00),

CISNADIE: POPULAR: Sentinţa (o- 
rele 11,00; 1(5,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: întoarcerea dr. 
Mabuse (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Ar. 
goman superdiabolicul (orele 16,00; 
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULARI Miste
riosul X din Cosmos (orele 17,00 şi
19,00).

BAZNA-BÄI: Dreptul de a le naşte
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Sub semnul lui 
Monte Cristo (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUSTl 
Aripi negre (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,45 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă.
Gimnastica de dimineaţă.

9.00 Matineu duminical pentru copii. 
Poveşti nemuritoare: „Punguţa 
cu doi bani“ şi „Capra cu trei 
iezi“ de Ion Creangă. Interpre
tează un colectiv de la Teatrul 
de păpuşi din Cluj.
Filmul serial „Fiul mării*. ,.3j

10.00 Viaţa satului. '

11.30 Amfiteatru muzical
12.00 De strajă patriei.
12.30 Campionatele internaţionale 

judo ale României.
Transmisiune directă de la Sala 
Sporturilor Floreasca.

13.30 închiderea emisiunii de dimi
neaţă.

14.30 Deschiderea emisiunii de după- 
a miază.
Emisiune în limba maghiară.

16.30 Campionatele europene de pati
naj viteză. înregistrare de la Le
ningrad.

17.00 Studioul „N“.
18.00 „Unde-i greşeala?“ — emisiune- 

concurs.
Transmisiune de la Ploieşti.

19.00 Rapsodia română — Vitralii. 
19,20 1001 de seri — emisiune pentru

cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’71.

Azi — judeţul Brăila.
20.30 Film artistic: „Sínt un evadat" 

cu Paul Muni.
22,05 Lansarea navei cosmice „Apollo- 

14“. Transmisiune directă de la 
Houston.

22,40 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19.30, spectacol cu piesa Comedie cu 
olteni, iar la ora 20,00, la Dumbră
veni, Nud cu vioară.

atelier — mai ales că unii dintre ei 
nu-şi realizează salariile cu care sínt 
încadraţi? Nu. Nu pentru că nu ac
ceptă atotputernicul colaborator decît 
pe fiul sau soţia dumisale, mai pre
gătiţi, mai în .. .  specialitate (?!).

De ce se procedează aşa? De ce ac
ceptă ing. Lucaciu, preşedintele Folcia 
şi vicepreşedintele Goos Bernd (care 
răspunde de instalaţiile executate în 
cadrul cooperativei) o atare situaţie? 
Dezinteresat?

Un alt exemplu. Arhitectul pensio
nar Weindel a realizat, în 4 luni, un 
cîştig, prin colaborare, de 8 530 lei. 
Cunoscătorii afirmă că, la această oră, 
e greu de crezut că proiectele sem
nate au fost şi executate de semna
tar. E o chestiune care se poate uşor 
verifica şi ar trebui verificată, pentru 
ca bănuielile, ipotezele să primească 
un răspuns exact, un răspuns de tipul 
da sau nu.

Victor Folcic afirmă despre toate 
acestea că sínt „practici în marginea 
legii“ de care trebuie să uzeze pentru 
a realiza planul. Ce înseamnă, pen
tru dumnealui, „practică în margi
nea legii“?

Ing. Lucaciu: „Dacă executăm nu
mai noi proiectele — într-o perioadă 
am făcut astfel — avem greutăţi mari 
cu aprobarea. Pur şi simplu ne-au 
fost respinse, unul după altul, o se
rie de proiecte. In asemenea situaţii 
trebuie să te ai bine c u ... Acelaşi 
lucru şi la instalată de apă — gaz — 
canal". Se poate face un „apropo“ mai 
limpede?

Cooperativa a contractat, cu un ate
lier similar din Tîrgu Mureş (a se 
avea în vedere: V. Folcic a venit în 
Sibiu de Ia . . .  Tg. Mureş), executarea 
a trei lucrări (proiecte). Unul dintre 
ele, O.C.M.A.D., a fost executat, s-au 
plătit sume de ordinul sutelor de mii, 
după care . . .  proiectul se rcexecută 
de către specialişti din cadrul unui 
institut clujean. Se va plăti a doua 
oară. (Justificare: din dispoziţie pe 
ţară, lucrarea trebuie executată din 
alte materiale, proiectul trebuind să 
fie refăcut).

Trecînd peste această anomalie pen
tru care, normal, cineva ar trebui să 
răspundă, să ne reîntoarcem, doar 
pentru o privire, la statele prin care 
au fost achitate colaborările celor din 
Tg. Mureş. In decembrie ’69 două 
state însumînd 133 163 lei poartă — 
în numele a peste 30 de proiectanţi, 
desenatori şi alţi colaboratori — doar 
trei-patru semnături. Fără a fi spe
cialist în grafologie, oricine poate 
constata cu uşurinţă că una şi aceeaşi 
persoană a semnat (şi a ridicat deci 
banii) pentru alţi 30 (de văzut şi cine 
sínt aceia). Aceeaşi situaţie în statul 
lunii noiembrie de pe care se ridică

22 2Y9 lei. „Eu am dispus plata indivi
duală,- în afara cazurilor cind au fost 
prezentate procuri aprobate de con
ducerea cooperativei“ ne-a asigurat 
contabila şefă — Cornelia Malinschi.

„Ştiţi dacă a dat totuşi cineva o 
dispoziţie contrară sau s-au admis de
rogări de la indicaţia aceasta?“ „Nu, 
nu ştiu. Cred că toţi cunosc normele 
financiare şi nu pot suspecta pe ni
meni“. Casiera nu mai este, cei de 
la Tg. Mureş s-au risipit, aşa că . . . 
Tot în marginea legii s-a lucrat şi 
aici?

Unii dintre angajaţii cooperativei 
care lucrează în atelierul de proiec
tare nu-şi realizează salariile, în timp
ce colaboratorii încasează, pe lingă 
propriile lor salarii (de cîte 2—3 000 
lei), alte 2—3 000 lei lunar. O altă 
parte dintre proiectanţi şl desenatori 
realizau salarii (în cele mai dese ca
zuri) minime şi uneori (rar) şi cîşti
guri de cîleva sute de lei în plus. 
Nerealizarea salariului — o lună, 
două, trei — aduce după sine şi alte 
implicaţii. „Proiectanţii nu se pricep 
şi practic nu sînt proiectanţi“ — V. 
Folcic. „Eu am încercat să fac ceva 
din ei, dar n-am reuşit“ — Gh. Luca
ciu. Drept urmare, oamenii care au 
fost ani de zile proiectanţi, adică au 
lucrat zeci şi sute de proiecte, s-au 
trezit — printr-o decizie (!?) — dese
natori. „Ce părere aveţi de compe
tenţa proiectantului N“ am întrebat 
pe 12 dintre angajaţii atelierului. „Cu
noaşte meserie“ ni s-a răpuns de 12 
ori. Şi pentru Y şi pentru Z răspun
surile au fost pozitive. Atunci? Etiche
tarea unuia sau altuia ca incompe
tent are în accepţiunea lui Folcic şi 
Lucaciu înţelesul distructivităţii şi nu 
este vorba de retrogradare tempo
rară, cu sens stimulativ pentru cali
tatea, promptitudinea şi corectitudi
nea muncii depuse.

în afara circumstanţelor, practici
lor, procedeelor de care ne-am ocu
pat (şi care conţin tot atîtea lucruri 
care necesită o atitudine promptă, 
fermă, o analiză amănunţită a activi
tăţii conducerii cooperativei şi a ate
lierului — cu măsuri pe potrivă — 
dar şi a unor oameni din afară care 
au sfidat normele elementare ale eti
cii şi echităţii) nu putem încheia fără 
a ne adresa conducerii U.J.C.M. La o 
parte din investigaţii a participat un 
vicepreşedinte care şi-a manifestat, 
pe loc, dezaprobarea faţă de ceea ce se 
întîmplă la „Constructorul“. Cu ple
carea ing. Lucaciu (de ce tocmai a- 
cum?) se va rezolva totul? Nu cumva 
conducerea cooperativei ar trebui su
pusă unei analize care să meargă la 
esenţa tuturor anomaliilor? Noi cre
dem că este imperios necesar un ase
menea demers!
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angajeaza urgent;
, — 2 TEHNICIENI PROIECTANŢI S.D.V.-uri
j — 1 INGINER MECANIC,
s pentru funcţia de şef de serviciu.

£ vxx\ xx\ \ \ xxxxxx\ \ xx\ xxxxxxxxx\ x\ x\ xxxxxxxxxxxxxxxxx\ xxxxxx\ \ xxxxxxxxxxxxxxxxx\ \ \ xxxn\ xxxxxx\ xx\ \ x\ \ x\ x \~

C.E.C. ANUNŢA
La tragerea la sorţi a cîştigurilor pentru autoturisme, pentru turism, 

pentru materiale de construcţie şi pentru construirea de locuinţe, din 
luna ianuarie 1971, au ieşit următoarele librete C.E.C. din judeţul Sibiu»
743 — 1 — 38212 
743 — 1 — 34257 
743 — 1 — 32012 
745 — 2 — 4991 
743 — 1 — 10290 
743 — 1 — 34546 
743 — 209 — 4767 
745 — 205 — 417 
743 — 1 — 18981 
743 _  1 _  37752

TURISM
443 — 209 -

Fiat 850 
Fiat 850 
Fiat 850 
Moskvici 408 
Moskvici 408 
Moskvici 408 
Moskvici 408 
Dacia 1100 
Dacia 1100 
Dacia 1100

112

723 — 103 — 1018 
743 — 1 — 25933 
745 — 2 — 7983 
743 — 1 — 40695 
743 — 1 — 17561 
743 — 1 — 37215 
723 — 102 T- 386 
743 — 1 — 21481 
743 — 1 — 38818

Skoda 100 S 
Skoda 100 S 
Skoda 100 S 
Skoda 100S 
Skoda 100 S 
Skoda 100 S 
Fiat 85Ó 
Fiat 850 
Fiat 850

Excursie individuală 
\  CONSTRUIREA DE LOCUINŢE
\  843 — 1 — 262 15 000 lei
2 MATERIALE DE CONSTRUCŢIE
2 943 — 202 — 19 5 000 lei
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P a j t i n

Secvenţă dintr-uiiu din sălile Muzeului istorico-etnografic Boiţa
Foto: FRED NUSS
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Invăţămînt 
prin intermediul 

satelitului

j

)

india este pe cale să rezolve pro
blema Snvătămîntului pe scară na
ţională prin folosirea unor programe 
de televiziune transmise printr-un 
satelit „Intelsat" cu orbită geostatio
nary (va rămîne' tot timpul în ace
laşi loc, învîrtindu-se cn aceeaşi vi
teză cu Pămîntul), lansat deasupra 
Oceanului Indian.

In aceşti ani, explozia demografică 
şi insuficienta cadrelor au făcut ca 
guvernul să resimtă acut necesita
tea stabilirii unui plan de dezvoltare 
intensivă a învătămîntului, care să 
angajeze din plin populaţia rurală, 
în ce priveşte mijloacele de răspîn- 
dire a învătămîntului, au fost stu
diate trei proiecte. Primul dintre ele 
viza instalarea .unei reţele do re
ceptoare de televiziune care. să aco
pere toată suprafaţa tării, pînă în 
cel nlai îndepărtat sat. Dar India nu 
poale asigura, deocamdată, insta
larea unei astfel de reţele, care ar 
depăşi cu mult veniturile tării. Al 
doilea proiect prevedea instalarea 
unei reţele de emiţătoare TV; cea 
mai puternică statie emiţătoare de 
acest gen ar fi acoperit o arie de 
pînă la 25 mii km*. Forurile de re
sort au optat atunci pentru cea de-a 
treia soluţie, mult mai avantajoasă; 
programele educative vor fi difuzate 
de un singur emiţător central teres
tru, situai la Arvi, în apropiere de 
Poona. Un satelit „Intelsat" (ATS-F) 
va retransmite direct respectivele 
programe posturilor receptoare plasa
te în fiecare din cele 560 000 de sate 
ale tării, acoperind astfel o arie de di

fuzare  de 25 milioane km2, cu o 
cheltuială mult inferioară celor două 

'proiecte mai sus amintite.
S-a calculat însă că doar doi la 

sută din populaţia Indiei poale cum
păra un receptor de televiziune. Şi 
atunci, pentru prima fază a acestei 
acţiuni, organizatorii programului de 
dezvoltare a învătămîntului au ho- 
tărît instalarea unui post comunal, 
cel puţin, în fiecare localitate. Pro
gramul va fi pus la punct în două 
etape: prima (1972—1973) prevede
instalarea a cinci mii de televizoare, 
repartizate in zece zone selecţionate; 
a doua fază (1974—1979) va fi des
tinată distribuirii a 150 000 recep
toare TV anual. Experienţele efec

tuate în cîteva sate din preajma ca
pitalei s-au soldat cu rezultate pozi
tive, îndeosebi la materiile ce au 
un caracter mai concret. Atenţia 
acordată dezvoltării învătămîntului 
atestă preocuparea mai generală a 
guvernului indian fată de industrie 
şi agricultură, cuprinsă în planul de 
opt ani (1972—1979).

Proprietăţile nucleare 
ale luminii

Fizicienii sovietici au reuşit să de
tecteze şi să înregistreze noi fisiuni 
nucleare. Un volum apreciabil de 
experienţe de mare fineţe a fost 
executat la sincofazotronul de la 
Dubna de un grup de colaboratori ai 
Institutului de - cercetări nucleare con
duşi de M. Haceaturian, de la Labo
ratorul de energii înalte.

In felul acesta s-au confirmat pro
nosticurile teoreticienilor referitoare 
la transformarea reciprocă a particu
lelor nucleare şi fotonilor.

Ipoteza formulată cu încă 10 ani 
în urmă ar putea elucida misterele 
acelor zone ale structurii materiei în 
cazul cărora se dovedesc a fi inefi
ciente metodele electrodinamicii 
cuantice.

Cu ajutorul unei aparaturi unicale, 
extrem de sensibile, pentru înregis
trarea fotonilor şi electronilor, sa
vanţii sovietici au demonstrat pe cale 
experimentală că noile particule, 
aşa-numiţii phi-mezoni, se transformă 
în fotoni, iar aceştia din urmă for
mează „instantaneu" electroni şi po- 
zitroni. Ei au experimentat, de ase
menea, parametrii cantitativi ai aces
tor fenomene ale microuniversului 
ce se desfăşoară într-un ritm ameţi
tor în miliardimi de secundă.

Rezultatele cercetărilor au, după 
opinia oamenilor de ştiinţă, o im
portantă principială pentru teorie. La 
12 ianuarie, Comitetul pentru invenţii 
şi descoperiri a examinat şi înregis
trat aceste rezultate ca descoperire.

U m o r
Un Impresar primeşte vizita unei 

actriţe de music-hall.
— Mi s-a spus că sînteti in cău

tarea unor numere senzaţionale pen
tru viitoarea dv. revistă pe gheaţă. 
Ei bine, eu sínt un as al patinelor.

— Ce ştiti să faceţi mai deosebit?
— Opturi.
— Opturi?! Şi pentru atît m-ati 

făcut să-mi pierd timpul? In patinaj, 
opturile sínt copilării.

— Da, ştiu. Numai că, în timp ce 
trasez un şase cu piciorul drepl, cu 
stîngul trasez’un doi...

Un turist se îndreaptă, foarte su
părat, către uiî paznic:

— Mi-am lăsat maşina aici şi acum 
n-o mai găsesc. Au furat-o. Ce tre
buie să fac?

Moştenirea secolelor
Aceasta este denumirea pe care o 

va purta monumentul ce va fi con
struit în piafa Sahyad, la intrarea în 
Teheran, cu prilejul aniversării a 
2 500 de ani de ia înfiinţarea statului 
persan. Evenimentul va avea loc în 
toamna anului 1971. Conceput prin- 
tr-o îmbinare de arhitectură a viito
rului cu efecte audiovizuale, monu
mentul va fi alcătuit dintr-o serie 
de încăperi prin care un covor ru
lant va transporta vizitatorii în tre
cutul şi prezentul Iranului. Cum îi 
păşeşte pragul, covorul rulant (covo
rul zburător din poveştile persane...) 
îl introduce pe vizitator în prima 
„casă", unde sălăşluieşte „Binele si 
Răul" din lume, un fel de „mondo 
cane" exprimat într-un jansaniblu de

forme sferice. A doua „casă* este 
rezervată .Persepolisului: pereţii de 
sticlă reflectă faimoasele basorelie
furi din palatul lui Darius, exprimate 
printr-un procedeu de teatru-einema, 
iar din pereţi răsună' prima Declara
ţie a lui Cyrus cel Mare despre ega
litatea Oamenilor. Apoi, acelaşi co
vor străbate a treia încăpere — un 
elogiu al religiei lui Zaratustra — 
prima religie monoteistă cunoscută. 
„Casele" următoare sínt consacrate 
poeziei şi literaturii persane, nemuri
toarelor poeme ale lui Saadi, Hafez, 
Firdusi prezentate cu ajutorul unor 
sisteme de proiecţie şi miniaturi per
sane; apoi istoria recentă a Iranului, 
cu realizările prezentului şi prefigu
rări ale viitorului.

Metoda de prelucrare 
a porumbului

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦♦
♦
♦tx
♦
♦

Un grup de spe
cialişti de la Colegiul 
McDonald, din Que
bec, au făcut expe
rienţe, cu scopul de a 
determina valoarea 
nutritivă a porumbu
lui umed măcinat 
(67% Substanţă usca
tă) tratat cu acid 
propionic. Acest po
rumb a fost denumit 
„propcorn“.

Junincile Holstein 
au cîştigat în greutate 
în medie cu 18% mai 
mult, fiind hrănite cu 
10 livre de propcorn, 
în loc de 10 livre de 
porumb umed recol
tat de pe acelaşi o- 
gor, dar însilozat în
tr-un turn de siloz 
executat din beton.

Junincile care au fost 
• hrănite cu propcorn 
au consumat mai pu
ţin porumb însilozat, 
dar au necesitat cu 
5% mai puţine furaje 
la livra de spor. de 
greutate.

Vacilor de muls, în 
afară de alte substan
ţe nutritive necesare, 
li s-au dat cite 10 li
vre de propcorn pe 
zi. Aceste vaci* au a- 
vut nevoie de mai pu
ţină energie şi pro
teine în hrană la li
vra de lapte. Canti
tăţile de lapte muls 
au fost aceleaşi la va
cile hrănite cu prop
corn, porumb din 
turn de siloz sau a-

mestec concentrat fi
nit.

Prelucrarea cu acid 
propionic a boabelor 
umede de porumb 
prezintă o serie de a- 
vantaje în raport cu 
însilozarea. Propcor- 
nul nu are nevoie de 
depozite speciale, ci 
doar de încăperi în
chise. El poate fi li
vrat fermelor oricînd, 
în timp ce porumbul 
din turnul de siloz 
trebuie luat în fiecare 
zi şi dat vitelor în 
porţii, pentru a i se 
păstra calitatea şi 
pentru a se evita de
teriorarea sa.

Í

cuvinte încrucişate
ORIZONTAL: 1. Luată la palme. 2. Gărare... — In

mijlocul sălii. 3. O .. .  pupă-n bot! — Trăiesc pe pielea 
altora . . .  4. Lucrează la birou — Sediul neştiutorilor . . .  
5. Perlă de mare — La început de rind. 6. Bisericuţă. . ,  
ştiinţifică! — Galben japonez (sing.). 7. Jumătate de 
porţie — Adio mamă. . .  8. Omul zilelor noastre.
9. DU-TE-vino . . .

VERTICAL: 1. Umblă cu pile,.. 2. Nu-şi vede pi- 
-cioarele. 3. Modă pariziană ’70 (pl.) — Ca la carte!

4. A sfeclit-o. . .  — Foarte. . .  rece! — Crud la mijloc.
5. Nu sínt ei de vină... — Ridicat în slăvi. 6. O are...

D I V E R T I S M E N T
din Maramureş! — Loc de rulare. . .  7. Intr-o clipă . . . 
Romanţă celebră. 8. Visul unei nopţi de vară. 9. Se
lecţie naturală . ..

IOAN ROMAN

A l

Dezlegarea careului 
„HORA U N IR II“ 

publicat în ziarul numărul 908, 
din 24 ianuarie 1971

1. SALUT — ROMÂNI. 2. UNITAR — DIVAN. 
— GM — RUSIA — 1D. 4. CLACĂ — AULA — E. 
OINĂ — FR — ARAP. 6. NA — TĂRIE — AVE. 

7 c  — MAMA — ŢĂRAN. 8. OPĂRIŢI — RlND. 
9. RANG — IAŞI — SE. 10. DRUID — RA -~ RAN. 
11. 11 — UMAN — ZI T, 12. AŞI <-* l®AN GUZA.
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— Unde aţi lâsal-e?
— Aici, lingă trotuar.
— Atî avut mare noroc, zice paz

nicul, Dacă nu v-ar fi furat-o, ati fi 
plătit amendă. Nu ştiţi că aici nu 
este loc de parcare?

Un scoţian sosit la Roma pierde 
cinci lire. După ce le-a căutat zadar
nic, roagă un paznic să i le păstreze 
în caz că vor fi găsite.

După un an, scoţianul se întoarce 
la Roma si, trecînd pe aceeaşi stradă, 
vede o mulţime de muncitori care 
săpau. Se apropie de paznic şi-i zice:

— Nu era, totuşi, cazul...

•— HOTELIERUL: Dacă nu aveţi 
bani ca să plătiţi contul, veţi rămîne 
aici pînă veti fi plătit.

Clientul: — Bine! In sfîrşit am gă
sit un azil sigur şi confortabil pen
tru toată viata.

O TÎNĂRĂ intră într-un magazin
de încălţăminte.

— Am citit pe anunţ că aţi primit 
două mii de perechi de pantofi de 
damă ultramoderni.

— Da, este adevărat.
— Bun. Atunci aş vrea să-i în

cerc . . .

tNTR-O zi, scriitorul italian Mala- 
parte este întrebat de ce şi-a ales 
acest pseudonim: „Pentru că Bona
parte a fost deja folosit".

OMUL de afaceri american este 
tipul de om care, dimineaţa la birou, 
vorbeşte despre golf, iar în restul 
zilei, pe terenul de golf, discută 
afaceri.

CUNOSCUTULUI regizor Claude 
Chabrol ii este recomandat cu căl
dură un scenarist:

— Vă asigur că este un om de 
spirit atunci cînd vrea el.

— Pa. probabil, răspunde Chabrol, 
dar marea nenorocire e că nu este 
atunci cînd vor alţii!

M O Z A I C
Cînd a apărut 
automobilul?

Primele trăsuri-automobil au fost 
create de G. Daimler în 1885 şi de 
K. Benz în 1886. Primele automobile, 
desigur foarte puţin asemănătoare cu 
rele de astăzi, au fost prezentate la 
expoziţia universală de la Paris in 
1889, iar în iulie 1094 s-a organizat 
prima cursă (Paris—Rouen, 126 km). 
In decembrie 1894 a avut loc o ex
poziţie specială la Palatul Industrii
lor din Paris, iar în 1895 o cursă, de 
data asia, de 1 200 km, pe ruta Pa
ris—Bordeaux—Paris. în acelaşi an a 
luat fiinţă „Automobil-Clubul" fran
cez cu filiale în marile oraşe.

In Anglia, automobilul s-a impus 
abia mai tîrziu. In 1896, Lawson cum
pără brevete franţuzeşti. Urmează 
prima cursă britanică de automobile 
la Brighton şi tot atunci se înfiin
ţează „English Daimler Co." care 
construieşte primele automobile en
glezeşti. Anul 1897 este marcat prin 
deschiderea şi la Londra a „Aulomo- 
bil-Clubului".

In 1895 în Franţa circulau 550 de
trăsuri fără cai./

De ce albă?
Adresa exactă: Washington, Penn

sylvania Avenue nr. 1600. Dar de 
ce „Casa albă“! Pentru că atunci 
cînd a fost construită — în 1792 — 
zidurile de piatră albă ale reşedinţei 
prezidenţiale americane contrastau 
puternic cu clădirile de cărămidă 
roşie dimprejur, iar cam prin 1809 
localnicii au început chiar să-i spună 
„casa aibă". De abia în timpul man
datului preşedintelui Theodore Roo

sevelt s-a oficializat denumirea de 
„The White House" (Casa Albă), 
dată celei mai vechi clădiri federale 
din capitala americană. Vopsirea în 
alb a exteriorului clădirii, în august 
1814, după ce focul pus de armatele 
engleze îi înnegrise faţada, a avut 
poate drept scop şi respectarea aces
tei denumiri spontane.

Primul preşedinte american insta
lat la Casa Albă a fost John Adams, 
în 1800, cînd Congresul s-a întrunit 
prima dată la Washington.

Sensibilele 
albine japoneze

Cunoscutul apicultor japonez Shi- 
geru Maeyama a ales, în fine, Para- 
guayul drept loc ideal pentru el şi 
albinele sale. Aceasta deoarece po
luarea aerului este atît de intensă 
in Japonia, îneît florile nu mai pot 
înflori la timp şi, în consecinţă, creş
terea albinelor este împiedicată. La 
Tokio* de exemplu, praful rezidual 
care cade zilnic atinge îngrijorătoa
rea cifră de 34 tone pe km2.

Ironia soartei
inventatorul dinamitei, celebrul om 

de ştiinţă suedez, Alfred Ngbel — al 
cărui nume ii poartă astăzi cunoscu
tul premiu — a fost toată viata bol
năvicios. Biografii lui se amuză amin
tind faptul că celui mai mare inven
tator de explozibile pe bază de nitro
glicerină medicii i-au prescris. . .  pi
cături de nitroglicerină diluată! ^

S o n e t  e l e v a t
Unor critici prefioşi
Dubitativă, lubrică angoasă 
Mă penetrează doct, exhaustiv,
Şi-un sentiment alienat tardiv 
Proliferează dulcea lui melasă.

Transcendental, abscons, rebarbativ 
Ambiguez cu-o muză pernicioasă 
Traumatizîndu-mi mina onctuoasă 
Avid fervent de-un tern paliativ.

Sínt, aprioric, ultra-cognoscibil,
Un idolatru vag disimulat 
In chintesenţa mea egocentristă.

Exacerbat de-un scop infailibil,
Desfid cuvîntul hiper-uzitat 
Şi elevat ca mine — nu există.

STEMAN FII IP
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Programul săptămînal T V
LUNI, 1 FEBRUARIE 1971

18.00 Deschiderea emisiunii.
Scena şi ecranul.

18.30 Muzică populară.
18.50 Cincinalul 1966—1970 în cifre 

şi imagini. Dezvoltarea indus
triei petroliere.

lf),55 Campionatele mondiale ele 
săniuţe. înregistrare de la O- 
lang — Italia.

19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Agendă politică.
20.00 Románia ’71. Azi — judeţul 

Buzău.
20.30 Roman foileton: „Doamna Bo- 

vary“ (Ultimul episod).
21.20 Ocolul ţării în opt luni. 

Emisiune-concurs. Participă 
echipele reprezentative ale 
judeţelor Alba, Bihor, Cluj, 
Mureş. Transmisiune de la 
Cluj.

22.30 Telejurnalul de noapte.
22.35 Telejurnalul de noapte.
22.45 De la clnteq, la cîntec . . . 

Anca Angemolu, Corina Chi- 
riac, formaţia „Roşu şi Negru“.

23.00 închiderea emisiunii,

MARŢI, 2 FEBRUARIE 1971

10,00—11,00 Teleşcoală.
Chimie — cl. a VllI-a. — 
Stări de agregare.
Poşta teleşcoală.

18.00 Deschiderea emisiunii.
Ateneu — emisiune de actua
litate muzicală.

18.30 Steaua polară.
Cabinet TV de orientare pro
fesională. Profesiunea de ope
rator chimist.

19,15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’71. .Azi — judeţul 

Caraş-Severin.
20.30 Seară de teatru.

„Minunata pântofăreasă“ — 
de F. Garcia Lorca. Premieră 
TV.

21,40 Cincinalul 1966—1970 în cifre 
şi imagini.

21.45 Festival pe gheaţă, 
înregistrare de Ia Inzell

(R.F. a Germaniei). Patinaj ar
tistic.

22.35 Telejurnalul de noapte.
22.45 Închiderea emisiunii.

MIERCURI, 3 FEBRUARIE 1971

10.00— 11,30 Emisiuni-lecţii pentru 
lucrătorii din agricultură. 
Cultura porumbului.

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Universal-şotron. Enciclope
die pentru copii.

18.30 Cadran internaţional.
19.10 Tragerea pronoexpres.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’71. Azi — judeţul 

Cluj.
20.30 Tele-cinemateca: Moby Dick.
22.20 Cincinalul 1966—1970 în cifre 

şi imagini.
22,25 Poşta TV.
22,35 Telejurnalul de noapte.
22.45 Campionatele europene de

patinaj artistic. Proba de 
perechi.
Transmisiune directă de la
Zürich.

23.30 închiderea emisiunii.

JOI,  4 FEBRUARIE 1971 8

10.00— 11,30 Emisiuni-lecţii pentru
lucrătorii din agricultură. 
Cultura legumelor — verde
ţuri (salată, spanac, ceapă,
usturoi verde, lobodă, varză,
conopidă).

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba maghiară.

18.30 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto.

18,50 Viaţa literară.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cincinalul 1906—1970. Dezvol

tarea producţiei bunurilor de 
consum.

20.30 Film serial: Vidocq (IX),
21.00 Handbal masculin: Steaua — 

Elellas Stockholm. Cupa Cam
pionilor Europeni. (înregistra
rea reprizei secunde).

21.30 Suplimentar, astă seară.
21.45 Canzonissima.

Selecţiuni din noile programe 
de varietăţi realizate de Ra- 
dioteleviziunea italiană.

22,05 Cincinalul 1966—1970 în cifre 
şi imagini.

22.10 Telejurnalul de noapte.
22.20 Campionatele europene de 

de patinaj artistic. Proba de 
dans. Transmisiune directă 
de la Zürich.

23.30 închiderea emisiumii.

VINERI, 5 FEBRUARIE 1971

10,00—11,30 Emisiuni-lecţii pentru 
lucrătorii din agricultură. In- 
grăşarea oilor şi mieilor pen
tru producţia de carne.

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Teleşcoală. Limba română — 
cl. a XlI-a. Momente din 
viaţa şi opera lui Coşbuc. 
Chimie — cl. VIII—XII. Le
gătura covalentă.

18.00 Expediţia cosmică „Apollo- 
14“.

18.40 Lumea copiilor. Daniela şi 
Aşchiuţă . .. detectivi.

19.10 Tragerea Loto.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’71. Azi — judeţul 

Constanţa.
20.30 Film artistic: Domnişoara 

doctor.
22.05 Cincinalul 1966—1970 în cifre 

şi imagini.
22.10 Telejurnalul de noapte.
22.20 Campionatele europene de 

patinaj, artistic. Proba indi
viduală masculină. Transmi
siune directă de ia Zürich.

23.00 închiderea emisiunii.

SIMRATA, 6 FEBRUARIE 1971

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba germană.

18.10 Publicitate.
18.15 Bună seara, fete!

Bună seara, băieţii
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’71. Azi — judeţul 

Covasna.
20.30 Tele-enciclopedia.

William Wyler. Lumea — un 
acvariu într-un ocean. Cama- 
yura — trib de indieni de pe 
malurile fluviului Xingu.

21.15 Film serial: Incoruptibilii. 
Prăbuşirea trustului lui Aar- 
nie Seeger.

22.05 Cincinalul 1966—1970 în cifre 
şi imagini.

22.10 Telejurnalul de noapte.
22.40 Campionatele europene de 

patinaj artistic. Proba indi
viduală feminină. Transmisiu
ne directă de la Zürich.

23.30 închiderea emisiunii.

Turnul Eiffel 
va trăi

it*
Prefectul poliţiei pariziene* Dibolt, 

a anunţat că turnul Eiffel trebuie 
dărhnat: bătrîn de 81 de ani, el este 
atacat de rugină şi ameninţă cu pră
buşirea. Dar municipalitatea nu a fost 
de acord cu prefectul. Aşa că au fost 
alocate 32 milioane franci pentru re
paraţii. Specialiştii au calculat că 
celebrul turn mai poate rezista încă 
o jumătate de secol.

Istoria
ochelarilor

Cea mai ciudată invenţie, poate 
din istoria invenţiilor, a fost aceea 
a ochelarilor. Este suficient să spu
nem că cei mai vechi ochelari au 
fost descoperiţi în muzeele din Asia 
prezentaţi drept creaţii... europene. 
Se presupune că ochelarii au fost 
folosiţi de filozoful şi naturalistul 
Bacon la cercetările sale de optică. 
Cîteva oraşe italiene îşi dispută şi 
ele paternitatea ochelarilor. Cele mai 
plauzibile argumente lo are Florenţa 
— scrisoarea unui călugăr domini
can în care se spune: „De 20 de ani 
se practică aici confecţionarea oche
larilor — instrumentul care te ajută 
să vezi mai bine".

O colecţie de „instrumente care4e 
ajută să vezi mai bine", unică în fe
lul ei, există la Varşovia în casa 
opticianului Ceslaw Ovseak: mono- 
cluri, pince-nez-uri, lorniete, ochelari 
în sute de monturi. In colecţia lui 
pan Ceslaw există un stand pe care 
stăpînul lui îl numeşte „Umor in 
ochelari": aici se află ochelari pen
tru îndrăgostiţi, pentru hoţi. . .  si 
chiar pentru adormit la conferinţe 
plictisitoare.

Umor 
p e  note

de (Mio l lu d a k

O u  O

*
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ORIENTUL APROPIAT
•  Vie a c tiv ita te  
d ip lo m a tică  la Cairo 
m în treved ere  
J a rrm g ~ Z a y a t

Cairo 30. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Oprică, transmite: îna
inte de 5 februarie data expirării 
celei de-a doua perioade de înce
tare a focului, o vie activitate di
plomatică se desfăşoară la Cairo. 
După cum anunţă ziarul „Al Ah
rain“, Mahmud Riad, ministrul 
de externe egiptean, l-a primit pe 
Donald Bergus, reprezentant al 
intereselor Statelor Unite la Cai
ro. Salah Gohar, subsecretar de 
stat la Ministerul Afacerilor Ex
terne, s-a întreţinut cu ambasado-

La Regg'10 Calabria

Noi incidente 
provocate 
de elemente 
neonaziste

Roma 30. — Corespondentul Ager- 
pres. Nicolae Puicea, transmite: în
treaga presă italiană, precum şi pos
turile de radio şi televiziune infor
mează că la Reggio Calabria — 
unde, în lunile iulie şi octombrie 
1970,’ elemente de dreapta şi neo
fasciste au provocat incidente sînge- 
roase şi au dezorganizat timp înde
lungat viaţa economică şi publică
_ au izbucnit noi tulburări. De cî-
teva zile, organizaţia extremistă „Co
mitetul de acţiune" a declanşat un 
nou val de acţiuni cu caracter de 
intimidare, impunînd locuitorilor în
chiderea magazinelor şi a şcolilor, a 
unor fabrici şi a instituţiilor Ipcale 
şi dedîndu-se la o serie de alte 
provocări. Poliţia a intervenit în 
mai multe rînduri, operînd arestări.

După cum se subliniază în cercu
rile democratice, evenimentele din 
Reggio Calabria sínt inspirate de 
partidul neofascist „Mişcarea Socială 
Italiană“. Riposta forţelor democra
tice a fost, însă, promptă şi eficace.

rul Marii Britanii la Cairo, iar Mo
hamed Riad, ministru plenipoten
ţiar la acelaşi minister, a conferit 
cu ambasadorul Franţei la Cairo. 
„Discuţiile, adaugă ziarul, au avut 
ca obiect evoluţia probabilă a si
tuaţiei din zonă în ajunul expiră
rii perioadei de încetare a focului, 
după ce nota guvernului din Tel 
Aviv a demonstrat că Israelul ter
giversează aplicarea principiului 
care prevede evacuarea totală a 
teritoriilor arabe ocupate.

Naţiunile Unite 30 (Agerpres). 
— Reprezentantul R.A.U. la Na
ţiunile Unite, Mohamed Zayat, a 
avut o nouă întrevedere cu Gunnar 
Jarring. Mediatorul suedez a con
ferit ulterior cu sir Colin Crowe, 
reprezentantul Angliei la O.N.U. şi 
preşedinte al Consiliului de Secu
ritate pe luna în curs. Aceste în
trevederi, apreciază agenţiile de 
presă, sínt menite să-i ofere lui 
Gunnar Jarring elemente ale ra
portului pe care el urmează să-l 
prezinte săptămîna viitoare secre
tarului general al O.N.U., U Thant, 
care-1 va. aduce ulterior la cunoş
tinţa Consiliului de Securitate. 
Data publicării raportului nu este 
cunoscută, dar, se presupune că 
ea ar fi anterioară expirării celei 
de-a doua perioade de încetare a 
focului (5 februarie).

R.P. POLONA. S-au făcut primele probe ale pompelor cu turbine de 
la noua hidrocentrală de la Zydóvv. în foto: Sala turbinelor. Capacitatea 
totală a noii hidrocentrale va fi de 150 MTV. Uzina va fi în viitor mărită

0 conferinţă de presă 
a lui William Rogers

Washington 30 (Agerpres). — Se
cretarul de stat al S.U.A., William 
Rogers, a admis, în cadrul unei con
ferinţe de presă, că actuala inter
venţie a aviaţiei americane în Cam- 
bodgia „are un caracter nelimitat". 
El a răspuns afirmativ la întrebarea 
dacă Statele Unite intenţionează să 
efectueze şi pe viitor raiduri agre
sive asupra teritoriului R.D. Vietnam. 
„Administraţia nu are intenţia de a 
fixa limite în utilizarea forţei aeriene 
în vreo parte a Indochinei — indi
ferent dacă este vorba de Vietnamul 
de sud, Vietnamul de nord, Cam- 
bodgia sau Laos", a declarat Rogers, 
confirmînd astfel linia spre escala
darea intervenţiei în Indochina, ceea 
ce constituie o gravă lezare a secu
rităţii şi suveranităţii naţionale ale 
acestor ţări. Rogers a încercat să 
dezmintă că Statele Unite sínt an
gajate să protejeze regimul lui Lon 
Noi, dar a recunoscut că âctuala 
implicare aeriană americană ar pu-
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•  PREŞEDINTELE REPUBLICII ARABE UNITE, ANWAR SADAT, a
convocat pentru ziua de 2 februarie Consiliul Apărării Naţionale într-o 
şedinţă specială, anunţă cotidianul „Al Ahram".

în cadrul dezbaterilor, care vor fi consacrate examinării aspectelor 
politice şi militare ale situaţiei din zonă cu trei zile înainte de expi
rarea termenelor de încetare a focului, Mahmud Riad, ministrul aface
rilor externe, va vorbi despre evoluţia negocierilor de la Naţiunile 
Unite, iar Mohamed Fawzi, ministrul apărării, va prezenta un raport 
militar, relevă „Al Ahram“.

•  VECEA POPOARELOR, VECEA SOCIAL-POLITICA ŞI VECEA 
ECONOMICĂ ALE SKUPŞTINEI FEDERALE A R.S.F. IUGO
SLAVIA, întrunite în şedinţe separate, au dezbătut şi aprobat, 
cu unele amendamente, proiectul de rezoluţie guvernamental 
cu privire la politica economică a ţării pe 1971. Aceasta înseamnă^ 
practic, relevă agenţia Taniug, că proiectul de rezoluţie al guvernului 
iugoslav a fost adoptat definitiv de Skupştina Federală.

Pînă la sfîrşitul lunii aprilie 1971, va fi înaintat Parlamentului, spre 
dezbatere, proiectul noului plan de dezvoltare economică pe fermen 
mediu al Iugoslaviei.

tea fi utilă regimului de la P-nom 
Penh. Admiţînd că în Cambodgia şi 
Laos se lărgesc în momentul de faţă 
acţiunile militare, secretarul de stat 
nu a exclus posibilitatea furnizării 
de către S.U.A. a unui sprijin ae
rian unităţilor saigoneze, dacă a- 
cestea ar efectua operaţiuni pe teri
toriul laoţian.

Referindu-se la situaţia din Orien
tul Apropiat, Rogers a lansat un a- 
pel pentru extinderea, după 5 fe
bruarie, a încetării focului în zona 
Canalului de Suez şi a invitat păr
ţile participante la negocierile 
Jarring „să treacă de la faza schim
bului de documente la cea a dia
logului“.

Secretarul de stat american a de
clarat, de asemenea, că Statele 
Unite procedează In prezent la „un 
examen global al politicii lor faţă 
de China". El a exprimat speranţa că 
discuţiile de la Varşovia dintre am
basadorii R.P. Chineze şi S.U.A. vor 
fi reluate în curînd.

William Rogers s-a referit, tot
odată, la tratativele sovieto-ameri- 
cane în vederea limitării înarmărilor 
strategice. El a precizat că Statele 
Unite sínt dornice să încheie un a- 
cord care să privească atît sistemele 
de armamente ofensive, cît şi cele 
defensive.

Reuniunea 
la nivel înalt 
a O.C.Â.M.M.

Fort Lamy 30 (Agerpre). — Reu
niunea la nivel înalt a O.C.Â.M.M, 
(Organizaţia comună africană, mal- 
gaşă şi mauriciană) a luat sfîrşit 
vineri în capitala Ciadului. Potri
vit unui comunicat oficial, dat pu
blicităţii la sfîrşitul dezbaterilor, 
şefii de state şi reprezentanţii a 
15 ţări membre ale organizaţiei 
şi-au concentrat atenţia îndeosebi 
asupra problemelor economice. In 
cadrul lucrărilor, a fost subliniată 
situaţia defavorabilă în care se 
află ţările în curs de dezvoltare, 
care aduc pe piaţa internaţională 
materii prime şi sínt nevoite să 
achiziţioneze produse finite la pre
ţuri tot mai mari. în acest sens, 
s-a pus accentul pe necesitatea u- 
nei mai intense cooperări între 
ţările continentului african. Comu
nicatul menţionează, în legătură 
cu aceasta, hotărîrea participanţi
lor la conferinţă de a introduce 
mecanisme financiare mai flexibile 
care să faciliteze circuitul mărfu
rilor între ţările respective.

•  O PATRULĂ NAVALĂ MEXICANĂ a reţinut vineri un pescador al 
Statelor Unite, sub acuzaţia de a fi operat în apele teritoriale ale 
Mexicului. în felul acesta, Mexicul devine a doua ţară latino-ameri- 
cană, după Ecuador, care aplică o atare măsură în cadrul disputei 
acestora cu S.U.A. asupra limitei zonei de pescuit aflate sub juris
dicţie naţională.

•  PRINTR-UN DECRET PREZIDENŢIAL, în Chile a fost naţionalizată 
marea întreprindere textilă „Lanera Austral", ai cărei proprietari au 
încălcat vreme îndelungată legile ţării. Guvernul chilian intenţionează 
să unifice această întreprindere cu fabrica „Bellavista Tome", naţio
nalizată anterior.

•  PENTAGONUL ŞI-A RETRAS acuzaţiile formulate împotriva genera
lului Samuel Koster, fost comandant al diviziei de infanterie, care a 
acţionat în regiunea satului sud-vietnamez Song My, în timpul masa
crului săvîrşit în martie 1968. El fusese învinuit de a nu fi adus la 
cunoştinţa autorităţilor de la Washington rapoartele privind eveni
mentele de la Song My. Generalul Jomathan, însărcinat cu anchetarea 
„cazului Koster", a declarat că hotărîrea de retragere a acuzaţiilor a 
fost luată „din lipsă de probe suficiente".

•  CONTINUÎNDU-ŞI TURNEUL printr-o serie de capitale arabe, 
Yasser Arafat, preşedintele Comitetului Central al Organizaţiei pentru 
Eliberarea Palestinei, a sosit la Beirut. El a avut vineri o întrevedere 
cu premierul libanez, Saeb Salam, şi a conferit cu liderii palestinieni 
de pe teritoriul Libanului. După întrevedere, premierul libanez a de
clarat presei că a examinat cu Yasser Arafat probleme referitoare la 
relaţiile dintre rezistenţa palestiniană şi oficialităţile de la Beirut, 
precum şi unele chestiuni privind situaţia din lumea arabă.

•  GUVERNATORUL CIVIL AL PROVINCIEI BARCELONA, Tomas 
Pelayo Ros, a hotărît să amendeze pe cei 253 de intelectuali care au 
participat, între 12 şi 14 decembrie anul trecut, la adunarea protes
tatară de la mănăstirea Montserrat.

Acţiunea intelectualilor a fost organizată împotriva înscenării judi
ciare de la Burgos. Amenzile impuse variază între 15 000 şi 37 500 de 
pesetas.
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Procesul Manşon 
spre „acordul“ final

Los Angeles 30 (Agerpres). — Pro
cesul intentat grupului de hippies 
acuzat de uciderea actriţei Sharon 
Tate şi a altor şapte persoane se 
apropie de actul final. După ce ju
riul i-a găsit vinovaţi pe cei patru 
inculpaţi, instanţa urmează să de
cidă acum dacă îi va condamna la 
moarte în camera de gazare sau la 
închisoare pe viaţă. în cursul aces
tei faze finale urmează a fi audiaţi 
noi martori, prezentaţi atît de acu
zare, cît şi de apărare. Primul citat

în instanţă, trompetistul de culoare 
Bernard Crowe, a declarat că, apro
ximativ cu o săptămînă înaintea a- 
sasinatelor de la vila Polanski, în 
august 1969, Charles Manşon a tras 
asupra sa, rănindu-1 în stomac. In 
momentul în care juriul îşi ocupa 
locurile, la începutul şedinţei, jude
cătorul Charles Older s-a văzut o- 
bligat din nou să ordone evacuarea 
din sală a lui Manşon, deoarece a- 
cesta s-a aruncat asupra propriului 
său avocat, Irving Kanarek, lovin- 
du-1.

Amenda neobişnuită
Pilotul unui mic avion de tu

rism olandez, care plecase de 
la Geneva şi dorea să ajungă 
la Stockholm, a aterizat brusc 
pe mica şosea din apropierea 
oraşului Tilburg (Olanda). Nu, 
n-a fost un accident şi nu s-a 
înregistrat nici o victimă. Pilo
tul zărise însă un drumeţ pe 
şosea şi, rătăcit în văzduh, s-a 
grăbit să coboare, ca să între
be . . .  pc unde s-o ia mai de
parte spre Stockholm.

D.upă o jumătate de oră de 
discuţii cu călătorul stupefiat, 
pilotul s-a mulţumit cu „adre
sa“ celui mai apropiat aeroport, 
către care a decolat fericit, dar 
unde neştiinţa sa în ale călăto
riei aeriene spre Stockholm l-a 
costat o serioasă amendă.

Promptitudine
Televiziunea din Leningrad 

şi-a întrerupt emisiunea pentru 
a adresa un apel către toţi 
telespectatorii în vederea identi
ficării unei persoane, care a pri
mit, din greşeală, de la farma
cie, un somnifer puternic în lo
cul unui medicament destinat 
unui copil.

Concomitent cu anunţul, 28 
de maşini ale miliţiei s-au de
plasat în cea mai mare viteză 
la domiciliile celor 28 de lenin- 
grădeni care purtau acelaşi nu
me cu cel al copilului bolnav. 
Astfel, la numai cîteva minute, 
unul dintre miliţienii partici
panţi la operaţiune a reuşit să 
identifice copilul şi sâ-i averti
zeze pe părinţi de greşeala co
misă, înainte ca medicamentul 
să fi fost administrat.

Televiziunea leningrădeană 
şi-a reluat emisiunea după ce a 
anunţat pe telespectatori de 
reuşita operaţiei de salvare.

Primă specială 
pentru periculozitate ?
Printr-o hotărîre a poliţiei 

din New York, toate taxime- 
trele oraşului vor fi prevăzute 
cu un ecran protector împotri
va gloanţelor, care va despărţi 
pe şofer de pasageri. Cauza 
neobişnuitei măsuri este înmul
ţirea alarmantă a atacurilor ar
mate împotriva conducătorilor 
de taxiuri. Recent, şoferii de 
taxiuri din marea metropolă a- 
mericană au revendicat chiar o 
suplimentare a cîştigurilor prin
tr-o „primă specială de pericu
lozitate“, pentru riscul zilnic pe 
care-1 întîmpină în meseria lor,

2 048 obiecte în Cosmos
La 29 ianuarie, Statele Unite 

au marcat împlinirea a 13 ani 
de la lansarea primului satelit 
american în spaţiu. Cu această 
ocazie, centrul de zboruri spa
ţiale Goddard a publicat un 
„inventar“ al „obiectelor“ fabri
cate de om care gravitează în 
spaţiul cosmic pe orbite teres
tre sau solare. Potrivit acestui 
inventar, la ora actuală, spaţiul 
cosmic circumterestru este 
„populat“ de 2 048 de obiecte 
în jurul Soarelui gravitează nu 
mai puţin de 64 de sonde auto
mate şi fragmente ale unor na 
ve spaţiale sau staţii automate, 
De-a lungul anilor, un număr 
impresionant de fragmente de 
rachete sau sateliţi ai Terrei 
2 700 — au reintrat în atmo
sferă şi s-au dezintegrat.

II

Protagoniştii de pe „Apollo-14“
ALAN SHEPARD — comandantul 

misiunii selenare „Apollo-14“. Vete
ranul corpului de astronauţi ameri
cani, Alan Shepard s-a făcut cunos
cut publicului larg la 5 mai 1961, 
cînd la bordul unei capsule spaţidle 
„Mercury“ a efectuat prima lansare 
americană in spaţiul cosmic la o 
altitudine care astăzi ne pare mo
destă — 183,4 km. Cu această per
formanţă el a devenit, după cosmo
nautul sovietic lurl Gagarin, cel 
de-al doilea pământean In spaţiul 
cosmic. Provenit din rindul forţelor 
navale, Shepard a fost recrutat de 
N.A.S.A. (Administraţia Naţională 
pentru problemele aeronauticii şi 
cercetarea spaţiului cosmic) în apri
lie 1959. S-a născut în oraşul New 
Hampshire, în urmă cu 47 de ani, 
este căsătorit şi are două fele. A 
absolvit Academia navală, iar în 
timpul celui de-al doilea război 
mondial a fost mobilizat pe un dis
trugător al torţelor navale americané 
din Paciiic. După război, el a de
venit pilot de încercare. După primul 
său zbor, Alan Shepard a suierit o 
infecţie a aparatului auditiv, urmată 
de complicaţii, fapt ce l-a determi
nat in 1968 să-şi întrerupă curiera 
de astronaut. Ulterior, în urma unei 
operaţii, şi-a putut recăpăta auzul. 
Pe timpul cît a fost indisponibil, a 
răspuns de coordonarea activităţilor

astronauţilor. Comportarea excelentă 
la reluarea antrenamentelor a deter
minat oficialităţile de la N.A.S.A. 
să-i încredinţeze conducerea celei 
mai grele misiuni „Apollo-14“.

EDGAR DEAN MITCHELL — pilo
tul modulului lunar „Antares“ care 
va asigura aselenizarea propriu-z.isă. 
A făcut armată împreună cu coman
dantul echipajului. Se află la primul 
său zbor spaţial, secondîndu-1 pe 
Shepard în cele 32 de ore de activi
tate extravehiculară pe suprafaţa 
Lunii. Reflexele excepţionale i-au 
permis încredinţarea conducerii 
lemului cu care cei doi astronauţi 
vor aseleniza în zona foarte acci
dentală a craterului Era Mauro. A 
fost selecţionat în rîndurile astro
naut Hor americani în 1966, după ce 
fusese comandant de fregată pe un 
porl-avion.

A absolvit succesiv Institutul de 
tehnologie Carnegie, o şcoală spe
cială de marină, Institutul de tehno
logie din Massachussetts şi o şcoală 
de cercetări spaţiale a aviaţiei. S-a 
născut la 17 septembrie 1930 în loca
litatea Hereford (Texas), este căsă
torit şi are, de asemenea, două fe
tiţe îl pasionează electronica, deşi 
îşi găseşte timp şi pentru sport 
(handbal şi notaţie).

STUART ALLEN ROOSA. — Pilo
tul cabinei spaţiale. Mezinul echipa

jului — 37 de ani. 1 s-a încredinţat, 
în cadrul misiunii rolul de pilot al 
cabinei spaţiale „Kitlyhaw k “, ca
re va gravita pe o orbită selenară în 
aşteptarea revenirii de pe Lună a 
primilor doi. El va fi, după expresia 
unor colegi care la misiuni ante
rioare s-au aliat într-o postură simi
lară, „marele uitat“; în timpul acti
vităţilor selenare ale lui Shepard şi 
Mitchell, el nu va putea urmări 
transmisiunile în direct ale camerelor 
de luat vederi, trebuind să se mulţu
mească cu informaţiile ce le va pri
mi de la centrul spaţial din Houston.

Recrutat de către N.A.S.A. în ace
laşi an cu Mitchell (1966), Roosa 
provine din rîndurile forţelor aerie
ne. El este, înainte de toate, pilot 
de încercare, avînd la activ peste 
4 000 de ore de zbor, dintre care 
3 424 de reactoare. A absolvii cu re
zultate bune cursurile de ingineri în 
aeronautică ale Universităţii din Co
lorado, Şcoala de cercetări aerospa- 
ţiale pentru piloţi, precum şi alte 
şcoli militare.

Roosa se află la primul său zbor 
spaţial; a iigurat în echipajul de re
zervă ai navei spaţiale ,,AtJbilo-9“. 
S-a născut în localitatea Durango 
(Colorado), este căsătorit şi are patru 
copii. Pasionat pescar şi vânător 
amator.

P re tu r i la le g u m e -iru c te
PRODTJS0Ü Bf/M Preţ da coatract

Preţ plafon de 
vînzare cu amă

nuntul lei/kg
1 II !Es . î II

Castraveţi de seră kg — — 10,00 7,25
Ceapă uscată de arpagic

şi ceaclama kg — — 3,60 3,00
Ceapă uscată de apă kg — — — 3,40 2,80
Gulii kg — — •-- 1,55 1,35
Morcovi kg- — — 1,95 1,70 1.40
Păstîrnao kg — —: — 2,10 1,80
Ridichi de iarnă kg — — — 1,55 1.35
Spanac kg 3.00 2,25 — 4,25 3,25
Salată verde buc. 0,70 0,50 — 1,00 0,75
Usturoi uscat kg — — — 12,25 10,00
Mere grupa A kg — 5,60 4,75 3,75
Mere grupa B kg —4 — 5,00 4,30 3,45
Mere grupa C kg — — — 3,75 2,90

Preţurile de contractare şi vînzare cu amănuntul intră în vigoare
In ziua de 1 februarie 1971.

Temei legal: Decizia nr. 40/30. 1. 1971 a Biroului permanent al Corni-
telului executiv al Consiliului popular al judeţului Sibiu.

în trep rin d erea  E le c tro m o n ta j S ib iu
angajează urgent:

— 1 inginer mecanic
— 2 economişti
— 1 revizor tehnic
— 1 primitor-distribuitor
— mecanici auto, categoria de încadrare 2— 6
— lăcătuşi mecanici, categoria de încadrare 2—6
— deservenţi
— şoferi.

încadrarea şi salarizarea se vor face conform H.C.M. 
914/1968 şi 2333/1968.

r s jm s  jmr jr s  a

Uzina mecanică Mîrşa
angajează urgent:

— STRUNGARI
— LĂCĂTUŞI
— SUDORI
— FREZORI
— 1 ŞEF DEPOZIT, care să îndeplinească 

condiţiile prevăzute de H.C.M. 914/1968.
— 1 INGINER SUDOR, 

pentru funcţia de sudor şef
— MUNCITORI NECALIFICAŢI, care au 

posibilitatea să se califice în una din me
seriile arătate mai sus.

Informaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per
sonal din uzină.
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întreprinderea 
de  transporturi Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— 50 conducători auto posesori ai permisului de con

ducere pentru autovehicule categoria C, cu stagiul 
militar satisfăcut, avînd împliniţi 22 ani, pentru 
specializare de 3 luni pe autovehicule de categoria 
D  (respectiv pentru a obţine dreptul de a conduce 
autobuze)

— lăcătuşi mecanici auto
— taxatori
— şoferi autobuze
— electricieni auto.
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I.R.M.E. Bucureşti, 
subunitatea Sibiu

str. Uzinei nr. 7

poate executa pentru întreprinderile industriale 
STUDII ŞI ASISTENŢĂ TEHNICĂ  
privind:

— factorul de putere, modul şi posibilităţile de 
compensare

— alimentarea a i  energie electrică (instalaţiile 
din incinta întreprinderilor)

— modernizări ale instalaţiilor electrice vechi 
ale întreprinderilor industriale

— arderea combustibililor
— aparate schimbătoare de căldură
— maşini termice cu abur
— motoare cu ardere internă
— reţele de aburi
— reţele hidropneumatice
— instalaţii de ventilaţie şi condiţionarea aerului
— bilanţuri termice
— instalaţii de tehnica frigului
— instalaţii pentru măsurarea debitului de abur
— procese termice industriale.

Mica publicitate
Pierdut portmoneu acte pe numele Ignat Vaier, Racoviţa, Aducătorului 
recompensă.

Pierdut, la restaurantul Bulevard, 26 ianuarie, mapă neagră, conţin 
diplomă studii. Adresaţi Sibiu, str. Cugir nr. 3. Recompensă.'

Vînd casă sau schimb Sibiu—Bucureşti. Sibiu, str. Turnului nr. 
2 camere libere. Informaţii Sibiu, telefon 2 32 37, sau str. Reconstr 
ţiei nr. 29.

BEDA«fIA Şl ADMINISTRAŢIAI Sibiu, str, Oetambris roşu, or. 2, Tel, ar. 12810—180 67, 131 83. Abonamentela se faa la efieiile poştale, factorii poştali şi difuzării din întreprinderi şi instituţii. Tiparuli întreprinderea poligrafică Sibiu 40 064
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